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Ata da oitava sessão ordinária, do terceiro período legislativo da Câmara 

Municipal de Oeiras do Pará, realizada no dia 10 de maio do ano de dois mil e 

vinte e três. Às dezoito horas, reuniram-se os vereadores de Oeiras do Pará, no 

salão plenário Rosa Feliz Pereira, sob a presidência do vereador Josiel Maciel, 

secretariada pelos edis: Priscila Santa Maria (primeira secretária) e Branco 

Manga (segundo secretário). Composta a mesa, o senhor presidente solicitou que 

a primeira secretária, a vereadora, Priscila Santa Maria, fizesse a chamada dos 

demais vereadores: Barriga, Branco Manga, Drô Alfaia, Edson Farias, Franciele 

Andrade, Josiel Maciel, Mara Nahum, Marcos Paulo Leitão, Osvaldo Alves, 

Priscila Santa Maria e Roberta Araújo. Constatou-se a ausência do vereador 

Marcos Paulo Leitão, o qual está a serviço do Poder Legislativo na Capital do 

Estado, só estará no Município semana que vem, e a vereadora Mara Nahum, 

teve um pico de pressão está com problema de saúde por causa de sua gravidez 

e não pude está presente na sessão. Em seguida, o senhor presidente convidou 

aos demais edis para fazer uma oração. Efetuada a chamada dos edis e havendo 

quórum regimental, a senhora presidente “invocando a proteção de Deus e em 

nome do povo Oeirense” declarou oficialmente abertos os trabalhos da presente 

sessão. Logo após, submeteu-se a discursão e votação da Ata do dia 03 de maio 

de 2023. A qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida, foi realizada a 

leitura da pauta da presente sessão: Esta sessão ordinária inicia-se, conforme 

disciplina o Regimento Interno desta Casa, com a apresentação de expediente, 

destinando-se à discussão da ata da sessão anterior e a leitura dos documentos de 

quaisquer origens. Ficará à disposição, de quem quiser fazer uso, durante todo o 

tempo da sessão, a Bíblia Sagrada, as Constituições Federal e Estadual, a Lei 

Orgânica Municipal e o Regimento Interno. Considerando que na sessão anterior 

não houve quórum mínimo legal para a deliberação no expediente, as matérias que 

seriam discutidas na reunião anterior, serão transferidas para o expediente desta 

assembleia. Consoante disciplina o Regime Interno desta Casa, começo a chamada 

dos Vereadores para discussão e votação da ata, se for levantada impugnação sobre 

os termos desta, o plenário deliberará a respeito; se a impugnação for aceita, será 
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lavrada uma nova ata. Determino ao senhor secretário da Mesa a proceder a leitura 

da matéria do expediente, obedecendo a seguinte ordem: expedientes oriundos do 

Poder Executivo, expedientes oriundos de outras origens e expedientes 

apresentados pelos vereadores. EXPEDIENTES ORIUNDOS DO 

LEGISLATIVO: Ofício nº 006/2023-COLEJURF-CMOP, de 09 de maio de 

2023, o qual encaminha já com parecer conclusivo sobre o Projeto de Lei 

Municipal Nº 001 de 17 de abril de 2023, o qual “Cria o Sistema Municipal de 

consignações e autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar Convênios de 

Regras Gerais de Empreendimento Consignado em Folha de pagamento dos 

servidores públicos ativos, aposentados e pensionistas, com Instituições 

Bancárias, autorizadas pelo Banco Central do Brasil, na forma em que especifica 

e dá outras providencias. Parecer nº 006/2023 – COLEJURF – CMOP sobre 

o Projeto de Lei Municipal Nº 001, de 17 de abril de 2023. Em seguida, passou-

se para o PEQUENO EXPEDIENTE: Palavra facultada aos vereadores para 

breves comunicações ou comentários. (Prazo máximo de 5 minutos). O vereador 

Drô Alfaia e Edson Farias, inscreveram-se para o pequeno expediente. Logo 

após, a palavra foi concedida ao vereador DRÔ ALFAIA: “ Boa noite, mais um 

prazer estar nesta casa de leis, em nome da vereadora Priscila saldar a todos os 

presentes a toda população, saúde a vereadora, quero aproveitar esse pequeno 

expediente para tratar de um assunto, explanar para os colegas e ver de que forma 

a gente pode ajudar essas pessoas, sobre a questão do transporte escolar para os 

alunos que vem para estudar ensino médio do Rio Pruanã, tive uma conversa 

com o aluno naquele momento ele nem sabia que eu era vereador mas procurei 

indaga-lo e aonde ele me informou que de onde o barco sai o primeiro Aluno sai 

às 3 horas da manhã, então eu não sei de que forma foi mensurado não só a 

distância, não só questão de valor, mas que no processo licitatório que a gente 

possa aqui pela câmara criar uma lei ou uma regra que tem um limite que esse 

aluno possa permanecer dentro de uma embarcação para que quando a pessoa a 

empresa for concorrer ela saiba que aquele espaço de tempo ela tem para 

completar a viagem, então não tem condições humanas de um aluno que sai 03 
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horas da manhã da sua casa chegar aqui em condições de aprender algo, então 

assim hoje eu falo em nome desses alunos, falo em nome desses alunos que 

precisam transporte escolar para vir e o que também deixa triste é muitas vezes 

esses alunos vem para o município e chega aqui ele só tem uma aula, tem a 

problemática da falta de professor no ensino médio, então é algo que me deixou 

muito triste porque a gente tá aqui, a gente que tem filhos a gente quer o melhor 

para nossos filhos, então não adianta a gente querer só o melhor para os nossos 

e esquecer do restante, então por uma questão humana, uma questão 

solidariedade ver de que forma essa embarcação para que no momento a pessoa 

saiba quanto tempo ela tem que vir eu sei que é uma realidade de estrutura de 

prefeitura diferente mas ali  em Belém na Ilha do Combu o transporte  escolar 

eles são de lanchas, então esses alunos que estão ali distante será que já não era 

a necessidade de ter uma lancha de transporte rápido para eles, para dar condição 

para esse aluno chegar num conforto, não chegar cansado da viagem e ter 

condições de aprender a economicidade para a administração pública ela é 

importante mas nem sempre o mais econômico ele é o melhor só economia ela 

não determina que você seja o vencedor de um processo, mas se você tiver 

condições de prestar um serviço de melhor qualidade você pode vencer. Então 

hoje eu coloco essa discussão eu abro esse assunto aqui para nós colegas para 

ver de que forma a gente consegue melhorar a condição desses alunos, eu estou 

falando aqui só do Pruanã eu sei que tem outras localidades, que eu estou falando 

aqui só do que eu fui procurei e soube, eu sei que hoje no Murujucá já tem ensino 

médio lá, então esses alunos eles não têm aquela necessidade de vir para cidade 

mas antes eles vinham, então se a gente hoje a problemática aqui que eu estou 

vendo é o Rio Pruanã e olha que lá como ele me informou são duas linhas de 

transporte escolar, um barco pega uma parte e o outro barco pega outra parte 

então o volume de alunos é grande dá para a gente saber por ter duas 

embarcações e ver que é difícil, aí o aluno sai daqui as 12:00horas, que horas ele 

vai chegar na casa dele muitas vezes tem alunos aqui que não tem nem o que 

tomar café imagine para ir daqui com o almoço, então é uma questão que a gente 
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possa vir a reunir discutir, mas hoje é um ponto que eu falo assim, não estou aqui 

criticando nem dando defeito em ninguém eu estou aqui buscando colocando 

uma situação para a gente buscar uma solução, uma boa noite”. Logo após, a 

palavra foi facultada ao vereador EDSON FARIAS: “ Senhor presidente boa 

noite demais vereadores, Presidente hoje uso o pequeno expediente é para três 

assuntos não sei se vai dar tempo nos 5 minutos, o primeiro é para agradecer a 

mesa diretora por ter a sensibilidade de presentear minha mãe com uma 

lembrança do Dia das Mães, ela me ligou me agradeceu, mamãe tem 83 anos 

quase chora de ter sido lembrado como tem um presidente que fala nunca na 

história desse país, nunca na história dessa Câmara a minha mãe tinha recebido 

um presente, em outras legislaturas e em outros presidentes vereadora Priscila o 

vereador Barriga sabe que a gente sempre tinha nossas confraternizações, nossos 

presentes e mas as mães não e foi lembrada eu espero que nós possamos voltar 

a ter a nossa confraternização em dezembro, e que Deus abençoe em nome da 

minha mãe eu vim aqui usar o pequeno experiente para agradecer, a minha mãe 

é mãe e pai para mim então representa ao dobro de uma mãe normal todas as 

mães é só capaz de dar a vida pelos seus filhos e minha mãe não é diferente, 

segundo o assunto Presidente com muita alegria eu fui comunicado hoje que, eu 

solicitei um trator agrícola o Deputado Luth e o gabinete dele  me mandou uma 

mensagem, o seu trator chegou fico feliz porque foi uma luta árdua não foi fácil, 

eu fiquei aqui em inúmeras vezes anunciando tive que inúmeras vezes em Belém 

não pedi a diária e fui até eu ter a bela notícia hoje que o trator vai ser entregue, 

ainda vou discutir a forma de como se tratou virar para cá eu sei que outros 

colegas como vereadora Franciele eu não sei quem é mais outro Vereador já 

trouxe o trator para cá, mas a Franciele hoje até conversar com a associação lá 

que ganhou e um dos membros ele falou assim, não, foi Deputado Priante que 

mandou, mas foi a pedido da Franciele não esqueça que se não fosse a vereadora 

Franciele o Deputado Priante é um grande Deputado parceiro de Oeiras com 

inúmeras emendas mas se não tivesse alguém lá Franciele e Dinaldo não viria, 

eu não tenho nenhum problema de reconhecer esses méritos, então vou para 
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Belém sexta-feira tem algum dia 19 tenho um compromisso irei tratar e estou 

tratando com o gabinete da Alessandra pra gente por ideia do prefeito Daniel 

criar um instituto para a gente poder receber esses equipamentos, emendas  e 

poder fazer alguma coisa, então a gente vai fazer e por último Presidente eu que 

vou tratar também no grande expediente a questão de esporte parabenizar o time 

do Marapira do meu bairro, passei hoje parei rápido e vi os membros do time do 

Marapira o MAC limpando a quadra do bairro do Marapira eles mesmo, aquela 

quadra já serviu algum momento de treino pro AVERO e com uma emenda 

parlamentar do então Deputado ERUNDINA MOREIRA   a pedido do vereador 

Antônio Ferreira Coelho, vulgo Coelhão foi feita aquela quadra  e não foi 

concluída, alguns detalhes pouca coisa e estava no mato e os membros do time 

do Marapira estavam lá limpando, e eu espero que limpe e dei a  continuidade e 

a destinação para que aquela quadra foi construída e depois destinada pro esporte 

Oeirense, e hoje a gente vê a explosão do futebol em Oeiras do Pará na 

modalidade futsal teve uma seletiva com 54 clubes isso mostra o reflexo das 4 

quadras cobertas que temos no município, e mais a outra lá do Pet e então são 

uma explosão e Oeiras pode ser ou já é o celeiro de jogadores de futsal, no grande 

expediente eu volto a tecer mas parabenizar a diretoria dessa casa, a mesa 

diretora pelo presente a minha alegria pôr o trator a mensagem e tal, seu trator 

chegou, e na verdade não é meu, pedido meu é que vai ser destinado lá Marte 

para BR-422 e parabenizar o time do Marapira por ter a iniciativa por estar lá 

limpado a quadra, obrigado”. Em seguida para o GRANDE EXPEDIENTE: 

Palavra facultada aos Vereadores para se pronunciarem sobre assuntos de 

interesse público. (Prazo máximo de 20 minutos). Logo após, a palavra foi 

facultada a vereadora ROBERTA ARAÚJO: “Mais uma sessão hoje com uma 

novidade eu sempre fui a última a falar pela questão da ordem alfabética fui até 

pega de surpresa, mas eu acho importante essa diversificação aprovação agora 

nós vamos fazer em forma de rodízio, hoje a sua primeira semana que vem eu 

acredito que eu seja a segunda ainda não entendi bem como funciona isso né 

Presidente e assim e assim por diante. Nesse momento o vereador EDSON 
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FARIAS contribuiu com o discurso da oradora: “É muito simples a senhora vai 

falar hoje por primeiro na outra quarta-feira a senhora é a segunda e a Priscila 

Santa Maria que vai falar por último será a primeira quem for o primeiro hoje 

fala para o segundo e quem fala para o segundo falaram para o terceiro e só vai 

descer é muito simples é no sentido horário.” Nesse momento a oradora 

continuou com seu discurso. Obrigada, para que todos entendam né, Vereador 

Barriga que sempre sofria em seu primeiro mas que bom O parlamento é isso, é 

diversidade, domingo é o Dia das Mães já nesse próximo domingo sim né, Dia 

das Mães ás vezes a gente fica até perdido, então muito obrigada Presidente eu 

fui entregar o presente pessoalmente para minha mãe infelizmente eu cheguei 

ela não estava mas está guardadinho quero entregar em mãos registrar esse 

momento entregar o presente em seu nome em nome da Câmara Municipal a 

todas nós que estamos aqui somos Mães, a vereadora MARA NAHUM que está 

na sua casa que Deus Já abençoou com essa dádiva de ser mãe, e vereadora 

Franciele, vereadora Priscila Santa Maria, a todas as mamães da Câmara 

Municipal e principalmente a todas vocês que estão nos ouvindo, já se faz 

presente aqui algumas pessoas gostaria de agradecer a presença do meu querido 

MARTE lá da BR-422 querido obrigada por estar aqui, dona Deca, que Deus 

possa abençoar sua vida restaurar com saúde seu sobrinho que está lá no Guamá 

nos ouvindo em Belém assim também, como seu SABÁ do Rio Mocajatuba um 

abraço para o senhor e muito obrigado. Com relação às comissões eu gostaria de 

agradecer Presidente ao vereador do DRÔ ALFAIA e ao Vereador MARCOS 

PAULO LEITÃO a confiança de me convidarem a participar desta comissão eu 

entendo que seja a comissão mais importante deste Parlamento a comissão que 

mais trabalha, que mais recebe, eu sei da responsabilidade que essa comissão 

tem, então eu estou aqui para somar quero ajudar os meninos ajudar os 

companheiros e claro com todos os vereadores aqui presente a comissão no 

primeiro biênio era muito bem formada que tinha o vereador Edson Farias, 

vereadora Franciele Andrade, o vereador Marcos Paulo Leitão, hoje se encontra 

com uma nova conjuntura mas eu tenho certeza também com a mesma 
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responsabilidade temos projetos de leis importante para ser analisados e ser 

votado por esta casa, que é um dos nossos principais funções dentro dessa casa 

os projetos de lei, Então me sinto muito feliz e a partir de hoje para conhecimento 

dessa sociedade eu faço parte da comissão de leis deste Parlamento a 

COLEJURF muito, muito, muito,  muito obrigado. Gostaria de destacar um 

ponto importante na saúde do Município que já vem graças a Deus acontecendo 

há um bom tempo, mas atingimos novamente essa meta Oeiras zero malária, a 

gente sabe o quanto é uma doença complicada eu tive uma malária na gravidez, 

na verdade o município quase inteiro teve quando estava no pico então gostaria 

de parabenizar o trabalho de toda a equipe da saúde, em nome do conhecido 

como Gelado pelo trabalho que estava fazendo a frente e Oeiras atingiu 

novamente zero malária então quando você receber a visita na sua casa ouça 

atentamente as informações vamos continuar mantendo essa meta, esse zero é 

muito importante para toda a sociedade Oeirense, a gente percebe que aos poucos 

essas políticas públicas estão  chegando, estão continuando políticas públicas 

principalmente na zona Ribeirinha do nosso município de Oeiras do Pará que já, 

já, eu vou estar falando da UBS-FLUVIAL, destacar também na fala do vereador 

Drô Alfaia dos cinco minutos sobre o transporte escolar do ensino médio, foi 

muito importante falando com relação a gente conversava com a vereadora 

Franciele da aula dos professores eu acredito que os nobres colegas estão 

lembrados, nós fizemos o documento nós chamamos na época com a vereadora 

Priscila, Franciele a diretora da escola pedimos esclarecimento preparamos um 

documento encaminhamos para o Estado e até hoje nós não obtivemos resposta, 

geralmente frequentemente sempre falta um dois ou três professores de várias 

disciplinas daqui a pouco os alunos de Oeiras quando foram enfrentar o Enem 

vão ter dificuldade comparada aos outros Municípios, então foi uma fala 

importante não somente para o transporte escolar do Ensino Médio mas também 

que fica aqui registrado com relação aos professores a parte estrutural eu acredito 

que tá ok o ensino médio tá bonito foi não tanto receio mas foi inaugurado mas 

que a gente quer essa casa possa fazer alguma coisa que a gente possa também 
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viajar em conjunto e até a SEDUC e saber o que está acontecendo, esse meu 

último final de semana foi bem corrido eu visitava o interior para acompanhar o 

UBS-FLUVIAL terminava a tarde corria para chegar aqui para também estar 

presente na seletiva e vou logo entrar nesse assunto que eu vi que tá sendo um 

assunto bem falado que bom que o esporte voltou a ser falado e também 

comentado, também por esta casa, já vejo na pauta de alguns vereadores e só 

uma questão de correção Vereador EDSON foram 55 times que participaram 

bem pertinho do que o senhor falou mas só por um time, Obrigada por ter falado 

também foram 55 times recorde em participação foi uma seletiva que durou 

exatamente uma semana dando oportunidade para muitos gente, muito, muitos 

jovens, muitos times principalmente da favela, muitos times da Cidade Nova, 

time da nova Oeiras e claro times de dentro mais da cidade, times com grandes 

nomes bem conhecidos outros não, temos os 4 times que já estão no campeonato 

Municipal de julho, foi uma seletiva maravilhosa do início ao fim, muita, muita 

gente Oeiras  realmente é apaixonada por futsal e hoje mais feliz ainda fiquei em 

saber foi anunciado o Joapa 2023, como todo mundo sabe Oeiras participou pela 

primeira vez ano passado trazendo 7 troféus para casa, medalhas em quase todas 

as modalidades então vai acontecer novamente, será do dia 19 ao dia 24 de Julho 

na cidade de Portel então atletas de Oeiras se preparem aqueles atletas que vão 

com muito amor defender as cores do nosso município com certeza Oeiras do 

Pará estará lá e vai fazer mais uma vez história, e nessas visitas eu estive ontem 

no furo de Oeiras lá na casa da dona Irenita e seus filhos que são muito queridos 

amigos da nossa família e quando eu cheguei lá eu vi que eles estavam cavando 

um poço para criação de peixe isso me deixou muito feliz a piscicultura tá tendo 

uma nova voltagem dentro do município a gente sabe que aqui nós temos muito 

pescadores, pescadores artesanais mas também encontrei na Anauerá várias 

famílias que cavaram poço e estão criando peixe e tá dando certo eu recebi 

ligação do Tapará de um amigo que o peixe dele começou a ter problema e a 

gente procurou a secretaria encaminharam um técnico para lá para saber o que 

tá acontecendo, então é isso a gente é rico em açaí mas também precisa procurar 
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outros métodos temos grandes criadores aqui no Município inclusive o 

presidente né, tem cria peixe o meu tio Amex Alfaia, então são referências dentro 

do município e você também acredito que a secretaria tá fazendo esse trabalho 

se você tem vontade procura secretaria de agricultura que você vai estar 

recebendo orientações eu fiquei muito feliz de ver e tá dando certo que Oeiras 

do Pará possa cada vez mais investir na piscicultura e outras coisas dentro do 

nosso município, e falando da pesca que eu não podia deixar de falar e convidar 

no sábado o presidente ano passado tem até hoje a nossas fotos leve seu chapéu 

terceira abertura da pesca em Oeiras do Pará era um sonho que nós trazíamos 

desde a época da colônia z50 e agora entra no seu terceiro ano vai acontecer 

sábado então você pescador que está nos ouvindo por favor pegue sua rabeta, o 

seu barco, seu casco e vem a participar, Presidente fique à vontade eu lhe ouço. 

Nesse momento o vereador JOSIEL MACIEL contribuiu com o discurso da 

oradora: “A câmara estará disponibilizando uma lancha para os vereadores que 

quiserem fazer parte da abertura da pesca, assim como a vereadora nos convidou, 

eu também convido a todos vocês a participarem”. Nesse momento a oradora 

continuou com o seu discurso. Obrigada Presidente, Com certeza Estamos lá 

então participe esse é um evento que marca para todas não somente para colônias 

Z-50 mas para se ações, todo povo pescador ribeirinho de Oeiras do Pará foi um 

evento lindo nos 2 primeiros anos, eu tenho certeza que também será no próximo 

sábado todo o peixe que é pego lá é distribuído para a população quando chega 

para cá então por favor participe venha também fazer parte desse momento muito 

importante para a pesca de Oeiras do Pará, nós temos peixe né que tinha toda no 

primeiro ano aquela fala, fala, mas não vai ter peixe tem peixe foi pego bastante 

peixe hoje em dia eu não lembro bem a quantidade que foi pego mas tinha peixe, 

do dia 17 ao dia 20 de Maio vai estar acontecendo na Presidente aqui na Câmara 

Municipal um mutirão com relação ao CAR o CAR é um documento muito 

importante para todo proprietário agricultor aquela pessoa que quer ter o 

documento da sua terra então se você tem e tiver com algum erro pode vir que 

vai fazer a retificação se você não tem venha também,  vai ser um mutirão feito 
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pelo município em parceria com o Governo do Estado vai ser aqui na Câmara 

Municipal, então você agricultor proprietário de imóvel rural vai ter esse mutirão 

para atualizar para retificar para analisar o seu CAR e também para fazer as 

inscrições para quem não tem então compareça é um momento muito importante 

Vereador Osvaldo Alves foi constatado que muitas pessoas dentro do município 

não tinha ainda esse documento principalmente, olha Presidente é uma 

oportunidade para tirar principalmente na zona rural então se organizem o CAR 

é um documento que até mesmo quando o agricultor quer fazer um empréstimo 

para alavancar o seu negócio ele é exigido é pedido e muitos não tem, então não 

perca essa oportunidade vai ser aqui na Câmara Municipal do dia 17 ao dia 20 

de Maio das 8 da manhã até as 18:00h da tarde, então vocês tem bastante dias se 

organizem, tragam a sua documentação para vir participar de mais esse 

atendimento à população, como eu falei é mais uma política pública que chega 

até vocês e falando de políticas públicas eu vou agora me ater a UBS- fluvial, eu 

não estive no acompanhando na primeira viagem dela fui agora mais na segunda 

que aconteceu o primeiro lá dentro do Cariri e veio descendo o Rio Aracairu e 

hoje eu acredito que tá finalizando atendimento dentro do Pruanã e deve tá 

retornando para o município, saber daqui dos serviços que chegavam é uma coisa 

mas está lá participando vendo que estava chegando para a população a forma 

que estava chegando e como eles precisavam daqueles serviços e chegou foi 

totalmente assim diferente e impactante, ver grávidas sentadas lá fazendo uma 

ultrassom, vendo qual era o seu bebê mulheres que precisavam fazer ultrassom 

transvaginal fazendo lá praticamente no porto da sua casa e missão de 

documento, gente o que eu vi de gente tirando identidade Corrigindo o título, 

fazendo entre outros serviços vereador Osvaldo Alves fique à vontade. Nesse 

momentos a palavra foi concedida ao vereador OSVALDO ALVES: “Não temos 

que deixar de destacar né esse belíssimo trabalho da gestão levando a dignidade 

o povo que precisa como você acabou de dizer aí né, você vendo ali acho que 

trabalha nunca à vista em nosso município então podemos ver né alegria como 

você está presente ali de cada cidadão né, aonde ele realmente merece estar 
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recebendo todo esse trabalho então assim esse trabalho é belíssimo desde o início 

do Governo na prefeita Gilma Ribeiro e acredita que já rodou todos os quatro 

cantos do município e Continuará levando esse trabalho belíssimo, então 

parabéns né prefeita Gilma Ribeiro que vem fazendo esse trabalho, dignidade 

levando ao povo, e obrigado pela parte”. Nesse momento a oradora continuou 

com o seu discurso. Obrigado Vereador Osvaldo, o nome do trabalho vereador 

Osvaldo se chama, Mobiliza Oeiras, a caravana, então é uma caravana que chega 

completa principalmente com a parte da Assistência Social junto também é um 

conjunto todas as secretarias participam então é um trabalho realmente muito 

bonito é o dia todo o que eu prestei atenção o pai de família chega para levar a 

esposa com os filhos para algum atendimento mas ele fica e também atendido, 

um dos principais serviços que é o primeiro que inicia e o último que termina é 

a parte Odontológica muitas pessoas procurando atendimento odontológico, eu 

particularmente nunca tinha entrado na UBS-fluvial, entrei e fiquei encantada 

vereador Edson acredita que o senhor foi buscar ela né, Muito bonita equipada 

os camarotes das salas tudo  muito muito bonito realmente, foi algo inédito no 

município algo que a gestão tem feito que merece ser muito parabenizado, 

porque chegar esse tipo de serviço com essa qualidade lá no lugar mais distante 

do município é muito importante vereador Edson fique à vontade. Nesse 

momento a palavra foi concedida ao vereador EDSON FARIAS: “ Obrigado 

pela parte, aproveitando para o seu relato eu ainda por esse tempo não fui na 

UBS- FLUVIAL mas tive uma oportunidade de estar presente em Manaus junto 

com o vereador Branco Manga recebendo, e fico feliz com o seu relato pela 

responsabilidade das gestão não só da passada como dessa agora que está com 2 

anos e tem o compromisso com o povo de Oeiras e não deixar delapidar o 

patrimônio público, fico feliz de ouvir que a UBS continua ainda equipada com 

todos os equipamentos que vieram porque ela veio de colher a computador ela 

trouxe até notebook com chuveiros elétricos entre outros então é um dever do 

poder público zelar pelo patrimônio, está num dos princípios da Constituição 

portanto economicidade, não é isso Dr me corrige aí né, então geralmente se ver 
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de lapidário não terem cuidado com patrimônio e esse patrimônio todos são 

muito importantes, mas esse ainda é muito mais por cuidar da saúde, Obrigado 

vereadora e parabéns pelo seu discurso e pronunciamento”. Nesse momento a 

oradora continuou com o seu discurso.  Então fica aqui hoje o meu discurso agora 

vou ter o prazer de ouvir os demais colegas o que também anda pelo por esse 

município recebendo as demandas e a gente continuar disposição e mais uma 

vez reforçando com toda a equipe da colônia z50, nós estaremos Sábado né todos 

os vereadores acreditam que irão participar, Gestão Municipal todas as 

secretarias e principalmente você ribeirinho pescador venha participar da 

abertura da Pesca é um momento importante é um momento simbólico nós temos 

também agora aqui o dia do pescador não é isso vereador, que foi votado nesta 

plenária  esta casa, valorizando essa classe que tanto merece respeito ao meu 

querido Rodrigo, ao Celson e a Kellen, fica aqui também o meu convite vamos 

para essa abertura, boa noite, obrigada por estar acompanhando e boa noite a 

toda sociedade Oeiras, continuamos aqui à disposição de vocês trabalhando por 

esse município”. Logo após, a palavra foi facultada ao vereador BARRIGA: “ 

Boa noite a todos, eu quero primeiramente agradecer a Deus por essa 

oportunidade de estar mais uma vez aqui na Tribuna desta casa, tratando os 

assuntos de interesse do nosso Município, falando um pouco nosso trabalho 

quanto Vereador, falando um pouco do trabalho da gestão do nosso Município e 

reivindicando melhorias para nossa população, lutando por melhorias para o 

nosso povo que tanto precisa, eu quero dá uma boa noite a todos os funcionários 

dessa casa, quero também dar uma boa noite a todos nobres colegas vereadores, 

Vereadora Franciele, vereadora Roberta, Vereador Osvaldo, Vereador Branco, 

vereador Edson, Presidente Josiel, vereadora Priscila, Vereador Drô Alfaia e 

também ao nobre colega Vereador Marcos Paulo que tá viajando até a capital 

também a trabalho é nosso município desse poder legislativo, e também 

melhoras a vereadora Mara Nahum, eu quero também dar uma boa noite as 

pessoas que nos ouve através da rádio ao seu Fernando lá no Caracuru que todas 

quarta-feira né Escuta as sessões da rádio, ao nosso amigo Baduca também que 
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é um grande amigo que eu tenho, ao seu Getúlio Costa que é uma pessoa que 

também não perde uma sessão isso é importante a gente frisar e também justificar 

nossas ausências porque algumas pessoas sente falta né, eu falhei duas sessões 

aqui que eu estava viajando né mas as pessoas né pergunta é o senhor não  estava, 

eu não vi o senhor falar, eu estava viajando falaram lá estava viajando, então a 

gente fica feliz porque o nosso trabalho é reconhecido é as pessoas dão atenção 

para o nosso trabalho né ouve  a nossa reivindicações, é escuta um pouco daquilo 

que a gente faz né de melhorias para o nosso município da nossas ações que a 

gente faz né, do nosso trabalho quanto o vereador né, que não é se importar só 

na questão de fiscalizar mas também de correr atrás de recurso, correr atrás de 

melhorias né fazer nossas ações particular, tanto nas ações coletivas como é 

ações que a gente faz né do tipo que hoje a prefeita tá fazendo né, questão das 

ações que tá fazendo no interior do nosso município tenho certeza que também 

que os vereadores fazem as ações no interior, aqui na cidade já teve ações de 

documentos, de óculos né, e de questões de saúde né, então é um trabalho nosso 

também individual quanto Vereador e fora aquelas ações que a gente faz no dia 

a dia né, que a gente quebra o galho de uma alimentação, com remédio, com uma 

passagem né. Então tudo isso aí eu tenho certeza que muitas pessoas te reconhece 

aí a gente continua na luta ao longo desses três mandatos a gente vem lutando aí 

por essas pessoas também quero mandar um abraço pro meu amigo Mulato lá no 

Urucará, também o nosso amigo Meireles que hoje nos visitou aqui na Câmara, 

enfim a todas as pessoas que nos ouvem através da Rádio, a minha mãe que tá 

nos ouvindo aqui e as pessoas aqui da cidade também, eu quero parabenizar o 

presidente Josiel né pela belíssima ação de presentear nossas Mães, coisas que a 

minha mãe ficou muito feliz né pelo fato de ter sido lembrado né, Principalmente 

por um poder né que é o poder legislativo é importante a gente fazer essas ações 

em vida né, porque depois que morre não adianta mais, então a gente fica feliz 

parabéns Presidente pela sua atitude os funcionários dessa casa pelo belíssimo 

trabalho também que veem desempenhando, Pode ficar à vontade. Nesse 

momento a palavra foi concedida a vereadora ROBERTA ARAÚJO: “ obrigado, 
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presidente eu queria que falar de uma coisa que eu acabei vendo, já pelos nossos 

instrumentos de trabalho esclarecer para a população, os notebooks não são 

nossos é da câmera é um bem da câmera quando terminar este mandato nós 

temos a obrigação de entregar em perfeito estado os notebooks para Câmara 

Municipal, tanto que assinamos uma documentação e eu acabei vendo algumas 

coisas a partir do momento terminou se outros vereadores vierem para cá vamos 

entregar e temos a responsabilidade de entregar em perfeito estado, então 

Obrigado Presidente por melhorar para fazer pesquisa entre tantas outras coisas, 

então só para esclarecer o computador os computadores e Notebooks são um 

bem da Câmara Municipal de Oeiras do Pará e não particular nosso dos 

vereadores, Obrigada vereador”. Nesse momento o orador continuou com o seu 

discurso. Eu na verdade uma das coisas que eu ia falar ao longo desse meu 20 

minutos é sobre a questão dessas opiniões né, que tem tipo de pessoas que faz 

algumas acusações que dão algumas opiniões em relação principalmente a nós, 

eu falo por mim né que para mim é relevante né, se eu fosse ligar para esse tipo 

de tipo de crítica que a gente sofre principalmente no dia a dia do nosso trabalho 

todos nós somos criticado aqui né, principalmente pela aqueles que querem a 

nossa vaga, que querem estar aqui no nosso lugar, que querem estar no lugar da 

prefeita do vice-prefeito, então todo mundo é criticado que está nesse mandato 

eu já pude presenciar eu falo que eu tenha costa larga que eu sou criticado pelo 

oposição e pela situação, aí eu vi lá na estrada tem um que já anda só com o 

celular dele filmando por onde eu ando aí ele já vai farejando já né, e aí eu vi 

outro daqui da base do governo gente eu não estava postando foto da prefeita em 

Brasília porque eu não confio num vereador que tá lá, meu amigo a tua opinião 

e aquilo que gato enterra para mim a mesma coisa sabe, então eu nem ligo mais 

para isso eu já estou acostumado com isso é importante a gente fazer nosso 

trabalho, a gente lutar a gente trabalhar e a consciência da gente que é mais 

importante a gente sabe que isso daqui, que tudo que tá aqui nessa casa é do 

Poder Legislativo, é vereadora Roberta passou fez a parte dela conseguiu muita 

coisa para cá, saiu mas não levou nada ficou tudo aí, outros presidentes que 
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passaram fizeram um pouquinho saíram não levaram ficou tudo aí, e assim 

excessivamente isso é transitório né a gente vai passar e as coisas vão continuar 

e a gente espera que quem suceder a gente aqui que não seja tão cedo né, mas 

quem suceder a gente aqui também faço melhor né, por esse Parlamento 

Vereador Osvaldo fica à vontade. Nesse momento a palavra foi concedida ao 

vereador OSVALDO ALVES. “Obrigado pela parte, senhor tem 3 mandatos né 

não se reelege por acaso, opiniões acabou de falar aí a gente sofre todos os dias 

né agora esses que na verdade são poucas pessoas que vão para redes sociais na 

verdade eu não tenho nem coragem de mostrar cara, realmente é fake News 

dizendo que nós que a gente não faz nada que a gente não luta pelo nosso povo, 

e nós sabemos que a nossa vida ela todos os dias ela é luta né, como sempre você 

fala que nós somos do para-choque né nós estamos ali perto do Povo todos os 

dias atendendo ele sabe onde a gente mora, e você tem desenvolvido ali na 

estrada um trabalho belíssimo teve um dia desse lá na estrada isso é nome hoje 

tá bem falado lá, porque o Senhor vem desenvolvendo um bom trabalho e 

lutando com aquele povo ali que tanto pesquisa e pelo nosso Município e 

obrigado aí pela oportunidade continue assim lutando pelo povo que com certeza 

o terceiro mandato virar também se Deus quiser o quarto mandato seu Obrigado 

Vereador”. Nesse momento o orador continuou o seu discurso. Eu sempre falo 

né eu não tenho inveja de vereador nenhum, é o cara que todo mundo né eu falo 

assim todo mundo pudesse reeleger tem um fake News que fala que nem um 

vereador vai ganhar toda eleição é isso Ah vai mudar toda a câmera volta 90% 

fica né, porque faz um bom trabalho né, Vereador  Edson é isso aí quatro 

mandato de vereador consecutivo né tem muita gente que falava o Edson não 

ganha mais, o Barriga não ganha mais, mas a gente tá aqui na luta a gente tá aqui 

lutando a gente tá trabalhando e essa crítica que vem principalmente que eu falo 

por mim, é me dá mais ânimo e vontade de trabalhar mais ainda né, hoje eu 

consegui algumas coisas que o meu Deputado com Adriano Coelho eu tive o 

privilégio de entregar a um cidadão né que vai usufruir aquilo por muito tempo 

né, então eu fico feliz de poder ajudar pessoas vendo semblante das pessoas 
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aquilo que a gente consegue que a gente poderia muito bem ficar para nós vender 

e fazer outras coisas mas não, se a gente pediu para a gente ajudar as pessoas 

nosso município então a gente tem que levar até eles, o vereador Branco Manga 

e depois vereador Edson Faria. Nesse momento a palavra foi concedida ao 

vereador BRANCO MANGA: “Obrigado pela parte, eu quero parabenizar e 

além disso queria nos lembrar vereador que no mandato passado tinha um 

cidadão aqui que semanalmente ele falava mal da gente nas redes sociais no 

Facebook, e o mesmo foi instigado a ser candidato e quando chegou no período 

ele teve 10 votos não conseguiu foto nem da família dele, então isso prova que 

falar mal das pessoas não é o caminho certo para chegar até aqui essa casa. 

obrigado Parabéns pelo seu pronunciamento”. Nesse momento a palavra foi 

concedida ao vereador EDSON FARIAS: “Muito obrigado pela parte, vossa 

excelência está sendo bastante prejudicado e que muitas a parte mais traz um 

assunto né de interesse de todos, mas eu quero contribuir com vossa excelência 

né quando nos ataques das pessoas torcendo contra de gente que se sente feliz 

com os nossos insucesso torcendo pelo nosso sucesso e muitos diz que conversa 

diretamente com Deus e tal eu não sei qual Deus que Deus não nos ensina isso, 

mas eu quero lhe falar de uma publicação de uma senhora pelo menos ela teve 

ela tem o caráter de assinar e demonstrar que ela, é ruim é lidar com fake com 

pessoas bandidas que se esconde atrás do anonimato, ferindo a constituição que 

a constituição proíbe o anonimato, mas essa senhora aí colocou né entre outras 

coisas dizendo que, não, ela torce para que nenhum Vereador se reeleja que seja 

100% Renovada a Câmara e teve um que disse  que era só quem estava do lado 

do povo, em seguida veio o Homero e deu uma lição dizendo na substituição do 

Parlamento que quem interessa só quem quer vir pra cá, por que a gente está aqui 

e já tem uma experiência, muita gente o trabalho não fluí e uma pessoa que vem 

4 anos para aprender  geralmente quando a gente chega aqui leva um tempo para 

aprender, já com a experiência já não se consegui muitas coisas, imagine um 

novato mas a alternância do poder vereador Barriga é direito de todos concorrer 

a eleição, eu estimulo que venha concorra e venha fazer melhor, eu só me 
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candidatei um dos motivos é que eu achei que eu poderia fazer diferente e me 

candidatei e vim, agora sim como Vereador colocou o vereador Barriga todas as 

eleições são essas, agora quando a pessoa fala para mim tu tá eleito eu olho assim 

com desconfiança para ele quando ele diz assim o Edson não ganha eu agradeço 

porque ele me estimula mais aí para luta e eu conheço uma pessoa que quando 

me candidatei vereador Barriga para primeira vez finalizando ele disse que 

quando eu passei ele falou ó candidato no máximo 5 voto eu tive 531, Na 

segunda ele falou aumentou um pouquinho ele falou no máximo 50 eu me elege, 

na terceira ele aumentou mais um pouco, na quarta ele não falou mais nada, então 

eu tenho assim primeiro um Deus que nos ensina que diz que todos autoridades 

é constituído por Deus primeiro ele e depois o povo que me outorga para se 

cumprir a palavra enquanto estiver aqui pode criticar mas eu dou o meu melhor 

no meu pensamento eu dou o meu melhor embora não agrada de todo mas nem 

Jesus conseguiu agradar, obrigado excelência”. Nesse momento o orador 

continuou com o seu discurso. O brigado vereador Edson, vereador Branco 

Manga pela parte, eu quero também estava aqui todo escrito aqui né só que a 

gente já levou para outro caminho né, mas é bom a discussão a divergência de 

ideia né e as opiniões também como foi colocada aqui, quero dar uma boa noite 

ao Marte né, que tá aqui o cacheado, ao Keison, tão presenciando aqui a nossa 

sessão, eu quero agradecer os colegas e quarta-feira passada eu entrei com uma 

indicação mas infelizmente eu não cheguei a tempo aqui da sessão né, eu cheguei 

em Cametá já era mais de 2 horas, eram mais 2 horas e não consegui chegar a 

tempo na ponte né, fiquei lá pela ponte ainda mandei mensagem não sei se eu 

lembro foi pro Osvaldo, se não tinha nenhuma lancha por lá, mandei mensagem 

para o pessoal lá mas infelizmente não tinha então não cheguei a tempo mas a 

minha indicação ela foi votada né, a minha indicação que eu coloquei foi para 

construção nobres colegas do anexo lá na comunidade do Bacuri funciona um 

anexo lá que era Carlos Drummond então a dificuldade muito grande lá em 

relação aqueles alunos naquelas crianças, então eu resolvi fazer essa indicação 

que vocês votaram precisa ser um anexo lá porque a dificuldade não é só no 
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verão mas também no inverno, principalmente no inverno é que as crianças não 

tem condições de ir pra escola pra Carlos Drummond né, que é muito distante 

então a gente espera né a gente pede que a prefeita através da prefeitura secretaria 

de educação, e providência em relação à construção de um anexo lá daquela 

comunidade lá que precisa muito, tem muitas crianças lá né, tem muitas alunas 

que precisam  daquele anexo né que vai viabilizar para todo mundo né, tanto 

para eles os alunos quanto para os pais de aluno que não vão ter preocupação de 

mandar seu filho atravessar alguns igarapézinho que tem lá principalmente aqui 

um abraço lá do Igarapé do Jupati é que na época da Água Grande que a água tá 

no inverno mesmo eles não consegue passar as crianças, tem que vestir 

praticamente as roupas lá da escola já lá perto da escola, então a dificuldade é 

muito grande aí a gente sabe da sensibilidade da prefeita né a gente espera que 

nossa indicação seja aprovado na verdade já foi aprovada, mas que seja 

construída né executado lá o trabalho nessa comunidade, eu tenho grandes 

amigos lá parceiro né já tivemos várias ações lá né, juntamente com aquela 

população e realmente eles precisam muito, então fica aqui meus agradecimento 

aos nobres colegas que votaram favorável, Agradeço o presidente também que 

botou em votação eu quero também nobres colegas chamar atenção na questão 

da quadra lá da Mario Arcanjo, eu pude ir lá verificar a situação da quadra eu 

peço que a secretaria de educação juntamente com engenheiro deu uma passada 

lá uma olhada na questão da estrutura da quadra tá quebrando aí tá abrindo 

buraco por baixo lá de uma parte da quadra, então isso é muito arriscado 

principalmente para as crianças né que todo dia tem pessoas, e eu fiquei 

preocupado eu parei lá fui olhar dei uma olhada lá que realmente tá precisando 

né que o engenheiro vá lá né Fazer uma avaliação naquela Quadra A gente sabe 

que é uma quadra também que que foi nova né, que foi inaugurado se eu não 

estou enganado governo do ex-prefeito Dinaldo Aires e então precisa que seja 

olhada com carinho aquela situação lá, então fica aqui meu pedido a secretaria 

de educação né que possa mandar o engenheiro da prefeitura ir lá fazer uma 

vistoria naquela quadra, eu pude presenciar Presidente nobres colegas as pessoas 
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estão nos ouvindo eu na verdade participei só de uma ação dessas, ação de 

Itinerante né que é da que é uma parceria do Governo do Estado que a prefeitura 

de Oeiras né, então foi muito importante ação que eu participei lá no registrado 

onde estava o vereador Edson e o vereador Marcos Paulo, estavam presente 

juntamente com a prefeita pude presenciar o trabalho né, que foram feito lá 

muitas pessoas mesmo foram atendidas né, muitas certidões né tirada muitas 

carteiras de identidade, e títulos né, transferência de títulos, atendimento 

odontológico, então é isso que nós queremos né, então eu quero parabenizar a 

gestão desse município que tá levando no interior nas comunidade todos esses 

atendimento né para que as pessoas que têm aquela dificuldade de vir tirar uma 

identidade, tirar uma certidão, fazer uma consulta até mesmo arrancar um dente 

né, que tá vindo aqui na cidade é uma dificuldade muito grande né e a gente vem 

ajudando eu tenho certeza que o nobre colega vereador Edson né, é procurado 

pelas pessoas lá da BR que quando querem vir aqui na cidade tirar um 

documento aí a gente já ajuda com uma passagem, a gente já ajuda com uma 

alimentação e quando se leva um atendimento pra essas pessoas a gente fica feliz 

também né, não pelo fato da gente tipo não querer ajudar mas porque eles não 

vão ter eu não vou ter esse prazer de vir aqui na cidade do município, eu queria 

pedir só mais uns dois minutos aí, eu quero falar que nobres colegas a gente tá 

trabalhando aí com um projeto de criar, eu até peço o apoio do nobres colegas 

vereadores, você sabe que aqui em Oeiras tem muitos escritores né, muito poetas 

principalmente o Professor Amilton que tá sendo um dos grandes Baluarte aí, 

nessa que já tá lançando o livro né sendo convidado, sendo indicado para alguns 

livros né de escritores aí de fora e a gente fica feliz né, então a gente tem várias 

pessoas que já tem esse projeto aqui né como Wallace né o professor Amilton 

Thiago Moraes a Márcia Araújo Maria Cunha Hugo coelho e outras pessoas, 

então a gente tá com essa ideia eu quero até pedir o apoio dos nobres colegas e 

vereadores pra gente criar academia ou é esse de letras é vários municípios já 

tem, e a gente tem muitas pessoas aqui na cidade né que já pode fazer parte dessa 

academia, aí eu tive conversando com doutor nosso advogado aqui o Dr Daniel, 
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tive conversando com ele se depois a ficar à disposição nossa para a gente reunir 

com esses escritores com esses poetas né pra gente criar através de um projeto 

de lei aqui na Câmara é criar a academia Oeirense de Letras né, então a gente 

pede o apoio nobres colegas precisa pelo menos de 7 pessoas que possa de 

escritores tipo poetas que possa fazer parte desse projeto o professor Amilton ele 

já tem até um livro que será lançado agora, então a gente fica feliz por ter essas 

pessoas aqui e antes que outras pessoas vai valorizar eles lá fora, nós precisamos 

valorizar eles aqui nosso município e para finalizar nobres colegas eu quero falar 

aqui sobre a questão do campeonato né, eu estou promovendo o campeonato vai 

começar agora dia 20 lá na BR, eu coloquei a Copa Barriga né porque eu estou 

correndo atrás negócio de Patrocínio, quantos anos será lá no Pau d'Arco na 

comunidade Pau d'Arco e a gente conta com 19 times masculino e 9 feminino 

no qual quero convidar todos nobres colegas sem exceção de ninguém, dia 20 

será o início lá 20 e 21 vai começar direto né então a presença de vocês para lá 

e de suma importância eu sempre falo que eu não tenho ciúme, não tenho coisa 

né eu tenho certeza que também quando vocês forem lá vai ser bom também para 

comunidade ver o grupo de vereadores, ver vereadores prestigiando um evento 

igual como a gente prestigiou também a questão do evento da prefeitura né, que 

foi o Campeonato Rural né E a gente já vem desde o ano passado promovendo 

isso né, eu queria contar com o apoio de vocês né eu já tenho o apoio do 

presidente desta casa né que vai nos apoiar nesse projeto também o apoio da 

prefeita que também vai nos apoiar nesse projeto e nobres colegas vereadores 

né, tem alguns parceiros deputados né eu sou os caras que eu corro muito atrás 

né, então a gente vai se unindo a gente vai e me coloca à disposição de qualquer 

um de vocês que a gente quiser fazer e vocês quiserem fazer algumas ações, 

alguns campeonatos por aí, me coloco à disposição também para ajudar isso é 

importante também a gente não só esperar pelo poder público a gente quanto 

vereador também pode proporcionar melhorias, eu vou concluir nobre colega, 

eu queria falar também sobre a questão da seletiva que tá acontecendo aqui né, 

eu não sei se ela vai proporcionar mais um minutinho aí eu vou só concluir, essa 
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letiva aí nobre colega Presidente muito obrigado aí, eu  pude prestigiar lá alguns 

eventos né alguns jogos lá, seletiva como vereador Edson falou né a gente vê 

que o povo de Oeiras mesmo é apaixonado pelo esporte né, se tivesse um ginásio 

aqui em Oeiras nem fale até então, hoje o Oeiras está sendo celeiro de garotos 

novos aí que dão o máximo para jogar, então a gente fica feliz quando acontece 

essas coisas mas infelizmente teve um assunto que ficou manchado essa seletiva, 

foi a interferência de pessoas de fora que não tem nada a ver com a organização, 

sobre denúncia, sobre decisões né de eliminação de time né que que não tem 

nada a ver o time do meu irmão que participou lá eu vi assim eles postarem né 

indignado que tinha eliminado no tapetão e ganharam no jogo mas tiraram o 

tapetão, e eu questionei né, questionei não perguntei pro diretor de esporte o que 

estava acontecendo você tinha regulamento assim para ver se ele estava certo 

estava errado e eu fui vendo regulamento e o time do meu irmão estava errado, 

aí eu pude dizer assim não tá errado tem que regulamento mas o mesmo que 

aconteceu quando aconteceu com a equipe do Centro e com a outra, com essa 

equipe que tirou o time do Internacional ouve interferência por fora, tem áudio 

de pessoas de dentro da secretaria de esporte falando que pessoas que tomaram 

decisões e a gente fica triste por aí e por esse episódio a gente espera que o 

campeonato de férias né não aconteça esse tipo de coisa né, que deixe as pessoas 

decidirem, que deixam uma comissão até o campeonato que eu faço a Copa lá 

tem uma comissão de três pessoas né, eu falei na reunião para eles qualquer 

decisão que tomar quem vai tomar só eles eu não vou meter em nada, então fica 

aqui essa minha fala eu espero que o campeonato de férias seja um campeonato 

abençoado que as pessoas de fora assim as famílias que a gente que vai lá 

prestigiar eu tive duas noites aí pude ver o quanto aquele povo de Oeiras gosta 

de esporte né, do bom futebol mas a gente espera que não vai interferência de 

fora aqui seja resolvido tudo dentro de quadra conforme diz o regulamento, 

obrigado” . Logo após, a palavra foi facultada ao vereador BRANCO MANGA: 

“Excelência senhor presidente Josiel Maciel boa noite, quero cumprimentar o 

senhor e seu nome complementar todos os vereadores, em nome da minha 
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colega, minha amiga vereadora Priscila Santa Maria quero cumprimentar as 

minhas colegas vereadoras, as mulheres meu boa noite, também quero 

cumprimentar as pessoas aqui presentes na pessoa amigo cacheado boa noite fica 

à vontade, o Keison e todos os funcionários desse poder é que aqui estão, 

também quero comentar e dar um boa noite especial as pessoas que nos ouvem 

através das rádios que todas as quartas-feiras tira do seu tempo para nos ouvir 

entender de fato nosso trabalho como é que anda no nosso trabalho desse poder 

Legislativo, quero inicialmente meus colegas vereadores agradecer a Deus por 

mais uma oportunidade que nos concede estar aqui nesse poder legislativo e 

nessa reunião, nessa mesa redonda dialogando buscando formas certamente de 

buscar mas o benefício para nossa população o qual nós os representamos né, 

quero dar um boa noite as pessoas que me ouvem dos interiores aqui próximo, 

aonde tem visitado aqui as localidade adjacente a cidade, quanto o Rio Pruanã, 

aqui no furo do Araqueiru onde estive ontem,  e todas as ilhas do furo de Oeiras 

pessoas que todas as quartas-feiras nos ouve através das Rádios e que tão ai 

atento ao nosso trabalho desse poder, então quero dizer boa noite meus irmãos 

ali no Rio Pruanã, também aqui na cidade as pessoas que ouvem a sessão, quanto 

o senhor Avelino, pastor a Franciney e a sua família e todo momento as pessoas 

que nos ouvem, dando continuidade antes de me ater a minha fala, eu gostaria 

de me ater a falar meu colega Vereador Drô, e em sua fala talvez com uma fala 

de contribuir meu colega Vereador, eu conheço a realidade do nosso transporte 

escolar de Oeiras do Pará, também pelo fato de eu ter sido 5 anos e de lá para cá 

não mudou muita coisa assim, mencionou onde foi procurado por um aluno 

penso que nós deveríamos conversar é com a empresa e a empresa em se chamar 

o Barqueiro que responsável por essa linha porque eu também não concordo nem 

acho justo nem acharei justo com aluno, é embarcar 3 da manhã e sair lá portanto 

essa linha aqui do colega que esse referido Barqueiro passa ele não tem como 

sair antes das 5 horas da manhã, por ser muito próximo né é uma questão de 

dialogar com a empresa com o Barqueiro e quem sabe ali por uma questão de 

um aumento de um valor dessa referida rota, porque é muito próximo se nós 
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fomos analisar aqui a cota a escola da cota, tem uma embarcação com um motor 

maior ou melhor de quatro cilindro tem como sair antes das 5:00, porque vai se 

dar mais de 2 horas de tempo não é verdade, a gente sabe que uma linha reta aqui 

agora mais ou menos uma hora, uma hora e 20 então eu me coloco à sua 

disposição para nós juntos revermos a essa situação, sei que tem outras né não 

acho justo é muito ruim para o ensino desse aluno meu colega é um aluno 

embarcar 3 horas da madrugada é aonde vai começar a estudar meu colega 

Osvaldo Alves 7:30 da manhã né, então esse aluno já chega cansado a cidade 

mas ele coloca à disposição e além disso como membro da mesa solicitar é a 

presença da empresa nesse local aqui nesse poder para a gente junto dialogar 

alternativas que possam acabar com esse problemático, que eu sei e sou 

consciente que não é só nessa localidade, mas conta comigo certamente isso aí 

vai melhorar ainda mais o ensino desses anulados que vende essas localidade 

mais distante que não é somente do Rio Pruanã não, mas excelência eu lhe 

parabenizo é um assunto importante contra a segurança pública de nossa cidade 

onde nós temos focado demais, aonde a violência tem se estendido e a gente sabe 

que a segurança pública certamente direito de nossa população de Oeiras do 

Pará, e um dever do Estado que nós pagamos nossos impostos e claro precisamos 

ir atrás buscar as tais melhorias, mas são tantas assuntos que compete a nós 

certamente representar cuidar e defender né com a nossa garra, porque 

certamente é para melhoria da nossa população de Oeiras do Pará, quero 

agradecer meus colegas e as pessoas que me ouvem a todas as famílias que nos 

recebe nosso interiores do nosso trabalho, temos visto esse poder se deslocando 

a nossa localidade dos interiores e visitando e além disso como toda a sessão me 

coloco, nós temos diversas formas de cobrar, forma de diálogos, forma de ofícios 

né, forma quanto até mesmo com a tua oposição ou quanto base, mas o 

importante que o resultado final de tudo isso é o interesse maior de todos nós de 

cada um de nós além disso de buscar tais melhorias né, seja no esporte que se 

tem algumas falhas colegas vereadores dá para corrigir não é, seja na saúde se tá 

faltando algo dá para corrigir dessa forma de diálogo e além de tudo nós quanto 
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estarmos vereadores nós apontamos essas falha minha colega vereadora 

Franciele. Então isso é importante para a gestão Municipal quando um vereador 

detecta uma falha ou uma necessidade um pleito chamado como demanda isso 

certamente está contribuindo meu Presidente diretamente né para uma gestão 

melhor, portanto eu até mesmo agradeço a cada nobre Vereador desse poder que 

sempre tá aqui para dialogar para conversar e quero enfatizar além de tudo 

Presidente, eu quero chegar a vossa excelência eu quero lhe agradecer porque 

lhe agradecer, porque esse poder graças a Deus hoje ele tem um total apoio né 

do Senhor quanto Presidente para nós íamos ao Estado para nós se deslocarmos 

até mesmo uma ação social que pode ser da gestão, quanto Executivo mas nós 

quanto legislativo devemos estar juntos se pudermos claro isso é bom né, essa 

união para fortalecer e melhorar além de tudo a vida das pessoas de Oeiras do 

Pará, eu quero agradecer Presidente Parabéns pela gestão que o senhor está 

quanto a presidente desde janeiro eu me sinto privilegiado quanto está nesse 

poder porque tem o total apoio tanto da parte administrativa falando 

juridicamente desse poder que hoje está aqui nosso amigo hoje particular doutor 

Daniel, nós temos que agradecer total suporte porque até mesmo quando ele não 

está nesse poder, mas ele está no seu celular a qualquer hora de posição desse 

poder, quanto a parte contábil, também quanto parte administrativa onde vai se 

ressaltar você chegar aqui na sessão desse poder estar com todos os documentos 

na sua mesa prontinho para você trabalhar, para desenvolver, para falar, então 

meu Presidente Parabéns e muito obrigado que o Senhor possa continuar ainda 

melhorando ainda mais nosso trabalho quanto legislador desse município, 

agradecer o secretária Julielson Barbosa eu tenho procurado em diversas 

situações e ele passado enquanto estava na administração desse município 

quanto a secretário de administração nós sabemos que as demandas os pleitos 

são muito são diversos, da ponte, da água, da iluminação pública, e ele tá ali no 

crivo da administração aonde ele recebe de todas as secretarias as demandas e 

ele compete ali junto com os demais secretários de filtrar de escolher qual vai 

ser feita tive lá recentemente em dois momentos conversando passando 
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demandas como eu passei que vai vale se ressaltar, passei para secretária de 

infraestrutura alguma situação que já tive oportunidade de ter passado antes mas 

não vou aqui desistir de pensar em tudo sonhar que vai ser resolvido meu 

presidente quanto algumas situações de umas pontes que precisa de reformas, 

conversei com a nossa Prefeita Municipal que é do Povo de Oeiras né, sobre essa 

questão e nós sabemos a dificuldade da aquisição de madeira até mesmo a 

questão da legalidade, mas nós sabemos também que é preciso resolver o 

problema minha colega vereadora Franciele, então a prefeita tá fazendo de todas 

as formas legais Claro para que tais problemas que seja sanados, inclusive quero 

ressaltar uma das minhas falas com a secretária de infraestrutura Cilene que eu 

passei para ela questão né da ponte do Marituba daqui 15 de Novembro, nós 

temos diversos buraco naquela ponte vai se ressaltar que é uma questão que 

também a empresa minha colega vereadora Franciele, nós sabemos que a 

empresa que faz serviço, temos que ver se ainda tá no tempo é que existe dentro 

do processo legal que foi feito um tempo que a empresa responsável pelo serviço, 

também lembrar vereador Osvaldo que o senhor reside, Nesse momento a 

palavra foi concedida a vereadora ROBERTA ARAÚJO: “ Obrigado excelência, 

muito importante o senhor tocar nesse assunto a ponte em que vossa excelência 

também Reside vereador Osvaldo Alves,  já tem buracos bem nítido mesmo, 

então é preciso que cuide antes de acontecer o pior, muito bem lembrado o 

assunto que o senhor está discutindo, obrigado”. Nesse momento o orador 

continuou com o seu discurso. E isso são tantos problemas que nós passamos 

que as vezes nobres colegas vereadores algumas pessoas não sabem, por isso 

ainda falam, por isso ainda nos ataco nas redes sociais, mas nós temos que 

esclarecer para algumas pessoas que nós não podemos fazer como eu gostaria na 

verdade eu já cheguei a tentar de ir de tentar de ir ali na 15 de novembro Marituba 

de tapar buraco, só que nós não podemos nós vamos arriscar perder nosso 

mandato quanto estávamos vereadores, de fazer tais serviço que não compete a 

nós e sim a gestão, mas nós estamos fazendo a nossa parte quanto indicar aquele 

problema de que existe de cobrar de forma de diálogo então eu sei que falta ser 
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muita coisa mas também acredito eu acredito que ainda pode ser muito feito o 

tempo está chegando o tempo está propício meu amigo cacheado o senhor está 

aqui nessa sessão, o tempo está chegando o verão tá aqui, mês que vem já né vai 

melhorar então eu acredito que a gestão pode fazer a substituições de algumas 

Pontes com aterramento né que ficaria melhor para se manter com aterramento 

com terra que nós temos nosso município então eu acredito, eu acredito muito e 

quero também como vereadores que me antecederam mencionar sobre a UBS-

FLUVIAL vereadora Franciele, que eu tive posso dizer o privilégio é juntamente 

com o vereador Edson Farias e o ex-prefeito Dinaldo Aires de íamos a Manaus 

até mesmo num tempo de pique da pandemia né, e nós tivemos coragem de irmos 

a Manaus buscar receber a UBS-FLUVIAL que foi eu posso dizer um presente 

né do senador Jader Barbalho para o município de Oeiras do Pará, e também 

enfatizar que a UBS-FLUVIAL é um troféu é um patrimônio que é nosso é do 

cidadãos de Oeiras do Pará, até mesmo onde as localidade que as ações do UBS 

ainda não chegaram mas se Deus quiser vamos chegar se não fosse nessa gestão 

pode ser na outra, como no governo que passou foram feitas vereadora Franciele, 

inúmeras ações foram feitos Rio Oeiras eu tive presente, foram feito o Rio 

Mocajatuba quando essa UBS chegou e foi um sucesso, portanto eu quero assim 

parabenizar a gestão por dar continuidade e além de tudo cuidar de um bem que 

é público a UBS-FLUVIAL é da população de Oeiras do Pará, não é do prefeito 

nem de vereadores nem secretário porque meu presidente porque esses cargos 

são transitórios, hoje nós estamos aqui mas amanhã não sabemos a mesma coisa 

a gestão Municipal, o secretário municipal é por isso que nós temos que dar nossa 

melhor e fazer melhor porque essa é um tempo vai se chegar o tempo que nós 

não vamos estar aqui nesse poder mais que é transitório vai passar portanto eu 

quero agradecer fico muito feliz minha colega vereadora Roberta Araújo de ver 

nossa UBS-FLUVIAL nessa localidade qual nascemos, qual vivemos e nós 

vivenciamos a realidade quando você fala do Pruanã, do Rio Araqueiru, 

Urubuena são localidade que nós se criamos nesse perímetro, e claro que nós 

ficamos felizes ainda mais com a extensão desses trabalhos para outra 
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localidade, quanto Ilhas, quanto ali o Murujuca, que eu sei que vai se chegar, vai 

chegar porque ele deixa o planejamento para isso né hoje pela manhã eu 

cumprimentando o doutor Lucival é um médico excelente, além de tudo meu 

amigo, meu vizinho mora ao lado de casa, falei para ele saindo né, em direção a 

UBS ele falou é luta meu amigo, e a luta mesmo essa luta ela é diária é por isso 

presidente Josiel que eu admiro e na verdade além de admirar eu sou fã do 

pessoal da Saúde também, porque eu sei e além de tudo é vivencio o que eles 

passam diariamente com diversas situações, eu vejo técnico em enfermagem na 

balsa São Domingos indo e voltando acompanhando pessoas que para muitos 

não tem importância mas só sabe a realidade ou dificuldade da vida quando a 

pessoa passa por isso, pessoas que não tem condições alguma que não conhece 

a Capital do Estado que vão e volta acompanhada por profissionais da saúde, e 

eu quero o presidente nessa fala, eu estou a verdade ansioso e aguardando porque 

eu sei que o aumento do salário dos funcionários da enfermagem da saúde né, 

penso que talvez venha um projeto para esse poder né quanto o município né 

para nós podermos votar para a prefeita pagar e eu estou ansioso esperando essa 

sessão ordinária desse poder, que eu quero estar aqui presente para votar o 

aumento do salário desse profissional de enfermagem que merece, que merece 

reconhecimento porque eu sei o que eles passam todo dia um dia após o outro, 

algumas situações são necessárias meu colegas as pessoas que nos ouvem a 

reforma do hospital é uma obra de convênio como nós gostaríamos que essa obra 

não trouxesse transtorno algum para as pessoas do Município, mas precisa se 

passar por isso há um tempo para isso infelizmente obra pública funciona dessa 

forma, é muito difícil a gente ver uma obra pública no prazo da placa, iniciar né 

e se concluir porque mais tarde são uma série de fatores que são necessários, 

geralmente são obras que precisam ser aditivadas porque quando vem no valor 

original o recurso que ali vem destinado não consegue se fazer então tudo isso é 

importante a gente se a ter e explicar para aquelas pessoas que não conhece isso 

é muito importante, portanto eu quero Presidente e demais meus colegas 

agradecer essa sessão pela oportunidade e vereadora Franciele, um item mais 
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para nós estarmos muito feliz nessa sessão hoje é de nós vermos o benefício 

chegando para a população de Oeiras do Pará, eu uma madrugada dessa viajando 

para Curralinho, eu me deparei com algumas embarcações iluminadas aqui na 

entrada do Rio e eu fiquei a pensar o que era aquilo porque eu não sabia fiquei 

curioso e na volta eu soube, que nós temos quatro embarcações aqui na margem 

de entrada do Rio Pruanã, que é o pessoal do programa Luz da Amazônia não é 

isso que estão aí montando as placas solares para as famílias que Residem nesse 

perímetro, e foi além me informar que por uma questão de tempo vai se chegar 

meus colega vereadores  Franciele e todos vocês que aqui estão que é para todas 

as famílias que Residem né, nos interiores do Município de Oeiras do Pará 

porque Curralinho já tem já foi contemplado e hoje estão aqui, então eu quero 

agradecer o Governo Federal né além de tudo o Governo Municipal que tá dando 

apoio, tá ali prestigiando tá em forma ali quem sabe de alguma forma também 

ajudar, porque nós sabemos que vai melhorar a vida das pessoas para quem 

reside na cidade sabe que quando a energia vai-se embora meu amigo cachaça, 

dois minutos, cinco minutos, nós estamos reclamando e para aquelas famílias 

que ainda nunca tiveram, que vale se ressaltar, então vai ser importantíssimo 

certamente fiquei feliz de ver a instalação aqui na Escola João Paulo II, e se Deus 

quiser vai melhorar muito a vida das pessoas nossa município isso é muito 

gratificante né, ver ações do Governo Federal chegando no nosso município isso 

é muito importante, eu gostaria de mencionar um assunto que falando da saúde 

de Oeiras  do Pará, para mim é muito importante e para nossa população 

certamente, o ACS ele é importantíssimo para o melhor atendimento à saúde né 

dos nossos pacientes do município e diante a isso eu quero aqui de forma verbal 

solicitar nossa secretária de Saúde, Mônica Leal, que ela possa se atentar parecer 

processo seletivo que é de fundamental importância o agente comunitário de 

saúde ele cuida das famílias daquele perímetro que ele é tua, por tanto eu quero 

solicitar de forma verbal a nossa secretária de saúde, que ela se atente para isso 

que é muito importante, nós temos algumas áreas descobertas portais 

profissionais e que nós precisamos, nós precisamos certamente para melhorar o 
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atendimento dessas famílias né, ao atendimento à saúde também, quero deixar 

registrado nessa ata dessa sessão de hoje Presidente, amanhã é o último dia salvo 

engano, que me corrija se eu estiver errado o prazo para participar da campanha 

de conselheiro tutelar amanhã dia 11, me parece que é o último dia para inscrição 

aonde vai ser praticamente, outubro, novembro vai ser a eleição né, então deixa 

aí para aquelas pessoas que têm interesse como título de informação que possa 

escrever que possa concorrer, o conselheiro Tutelar ele é importantíssimo para 

prevenção né dos jovens dos Adolescentes das crianças. Nesse momento o 

vereador OSVALDO ALVES contribuiu com o discurso do orador: “Muito 

obrigado pelo parte vereador Branco Manga, é muito importante quando você 

abordar esse assunto sobre o Conselho Tutelar, a eleição que vai ter e salvo 

engano é muito bom hoje a sociedade está nos ouvindo, só tinha 10 inscritos até 

cinco dias atrás, muito pouco há quatro anos atrás tínhamos salvo engano 70 que 

se inscreveu, talvez não sei se por falta de informação mas hoje as pessoas que 

nos ouvem possa que tenha interesse né em se candidatar a ser conselheiro 

tutelar, esse é o momento, eu não sabia que era até amanhã me falaram que até 

final do mês, mas é até amanhã né, então assim né muito obrigado aí que eu 

posso sim é um assunto muito importante que as pessoas elas tem que ficar 

sabendo dessa informação, obrigado”. Nesse momento o orador continuou com 

os eu discurso. Obrigado vereador, então eu deixo aqui até mesmo como um 

título de convite por eu seu que tem pessoas que podem também fazer um 

trabalho bom a frente de estar a conselheiro tutelar, desempenhando um trabalho 

melhor para prevenção da criança de nossas adolescentes Presidente só um 

minuto, eu falo assim porque o jovem ele é muito criticado, geralmente meu 

colega vereador Edson Farias, mas o que é que nós temos feito né para ajudar 

esse jovem que talvez esteja nas drogas não é verdade, pude acompanhar críticas 

nas redes sociais cadê as autoridades né, com a questão das drogas em nossa 

praça eu penso que nós deveríamos tentar ajudar de outra forma, vamos chamar 

autoridade para prender aqueles usuário de droga ali, porque ele tá ali ele não 

sabe o que tá fazendo, eu graças a Deus nunca tive problema quanto a isso mas 
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quando se  fala  em dependência química né, é algo Cruel,  então o que nós 

possamos pensar em ajudar as pessoas que precisa e não crucificar e nem criticar 

e isso é importante, Presidente muito obrigado eu quero agradecer para o senhor 

ter relevado a minha extensão no tempo, agradecer a população de Oeiras e dizer 

presidente que nós estamos aqui à disposição para contribuir para melhoria da 

vida das pessoas de Oeiras do Pará, Muito obrigado e que Deus nos abençoe” . 

Logo após, a palavra foi facultada ao vereador DRÔ ALFAIA: “Uma boa noite 

a todos novamente, eu gostaria de dar boa noite ao Tavinho e ao seu Bena 

Laranjeira no rio Oeiras, em nome dos moradores do Rio Oeiras dar esse alô para 

eles, o Haroldo Magalhães, eu gostaria de dar um abraço um Maic Alan no UXI-

ESTRADA, e ao secretário de agricultura de Cametá tive o prazer de conhecer 

parabeniza-lo pelo seu trabalho em frente da secretaria de agricultura de Cametá 

seu Zé Raimundo, a pessoa que pouco que conversei com ele mas que tem um 

domínio e um conhecimento sobre a política muito grande, e hoje fazendo um 

excelente trabalho à frente da secretaria de agricultura, ao Fernando na trans-

Cametá, Fernando é um parceiro meu que sempre acreditou nesse trabalho como 

vereador, quero dar um abraço para o Fernando, quero dizer aqui para o vereador 

Barriga que ele conta com meu apoio no seu campeonato aí na Copa Barriga 

desejar parabéns, sei que não é fácil fazer um campeonato desse sozinho, mas eu 

sei que você não é sozinho e tem seus parceiros e pode contar aqui com esse 

parlamentar em uma ajuda, infelizmente não poderei tá lá no dia 20 dia 21 no 

meu aniversário vou tá comemorando, mas desde já desejar boa sorte e viva o 

esporte e Oeirense, e já falando sobre esporte quero parabenizar meu primo 

Robert mais conhecido como Betão sobre o seu trabalho que vem realizando a 

frente do Esporte no município de Oeiras como diretor de esporte, hoje eu creio 

que a seletiva foi o ano que mais teve escrito então isso mostra é a vontade a 

força que o esporte ele tem nosso Município, e tem duas coisas que tiram as 

pessoas do mundo errado e desvio, educação e o esporte então o investimento na 

educação e no esporte pode ter a certeza que bons Frutos virão, então quero aqui 

já deixar registrado meus parabéns. Nesse momento a palavra foi concedida a 
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vereadora ROBERTA ARAÚJO: “Obrigado por ter reconhecido o trabalho do 

diretor de esporte, e eu não prestei atenção no final da fala do vereador Barriga, 

no qual disseram que eu fiz de conta que não era comigo, não realmente estava 

conversando assuntos importantes com a vereadora e alguns comentários como 

intrusa, oferecida, que acabaram de sair num grupo, não eu não sou Intrusa e 

nem oferecida, eu sou apoiadora e apaixonada por esporte de Oeiras do Pará, 

estando como vereadora ou não, estando como Roberta como Beta ou não, o dia 

que acabar este mandato eu também estarei lá dentro da quadra, fora de qualquer 

forma, então muito obrigada senhor também é um grande apoiador do esporte de 

Oeiras do Pará sempre vejo apoiando de todas as formas possíveis”. Nesse 

momento o orador continuou com o seu discurso. Eu gostaria que incluísse a fala 

da vereadora, eu peço desculpa para muitos que me procuraram que não pude 

dar um patrocínio, com para ajudar na confecção dos jogos de camisa acho que 

o número muito grande acho que muito colegas aqui foram procurados 

infelizmente a gente não pode, e não tem, poder a gente pode, a gente não tem 

condição de atender a todos os pedidos mas cada um aqui eu creio que na medida 

do possível faz a sua parte, então parabenizar os vereadores e pedir desculpa 

aqueles que a gente não pode atender. Nesse momento a palavra foi concedida 

ao vereador OSVALDO ALVES: “Obrigado vereador Drô Alfaia pela parte, 

infelizmente a gente não podemos ajudar da forma que a gente pode ajudar, além 

das seletivas aonde teve 55 clubes hoje tem o torneio do master, campeonato do 

master onde também eu faço parte, então de uma certa forma tem também uns 

dos interiores, uma certa forma todos nos procuram, então infelizmente porque 

às vezes alguns clubes, alguns presidentes, jogador de Clubes, acho que quando 

eles procuram a gente, eles acham que é só eles que estão procurando a gente, 

mas na verdade não é só eles são várias pessoas, então infelizmente a gente não 

pode ajudar todo mundo, abraçar todo mundo né, Eu sou amante do esporte né 

o Drô também, Infelizmente o time dele perdeu para o meu nesses últimos jogos 

do master, mas assim obrigado pela parte é só deixar claro aí que infelizmente 

né os clubes da gente, a gente ajuda na medida do possível, obrigado”. Nesse 
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momento o orador continuou com o seu discurso. Vereador Osvaldo né, o 

vencedor do Campeonato do clube do master ele vai ser determinado só lá no 

final agora ainda não é decisivo ainda, eu não estava nessa partida aí acho que 

por isso que nosso time perdeu, mas em nome aqui do cacheado tá presente na 

casa um associado nosso do Master, eu tenho prazer de fazer parte da associação 

Clube de Master, acho que ali uma associação que contribui no lazer de muitas 

pessoas ali que tira aquele seu tempinho no final da tarde para desestressar e 

levar a vida com mais alegria. Hoje eu tive por acaso não conclui aqui na parte 

do esporte né para não perder aqui o raciocínio, deixar aqui uma situação que 

me incomoda, hoje a gente tem recurso na conta da prefeitura que tá destinada 

desde o ano passado é o recurso da reforma da quadra coberta em torno de r$ 

400 mil reais, e aqui que a gente voltou e aprovou que é o recurso da arena de 

eventos, Então são duas coisas duas obras que poderiam estar acontecendo no 

nosso município eu não sei qual o motivo real que não se consegue licitar e 

realizar essas obras. Então hoje creio que se essa reforma ela não for realizada 

tempo hábil agora para festa do torneio de férias, isso irá prejudicar muito o 

esporte, porque a gente já é taxado e a vereadora Roberta teve um Curralinho 

quando um couro da torcida lá grita para gente sem ginásio, então acho que a 

reforma ela é de suma importância uma reforma ampliação e que a gente possa 

junto futuramente tentar conseguir um ginásio para o nosso município. Nesse 

momento o vereador  EDSON FARIAS contribuiu com o discurso do orador: 

“Obrigado e como manda o Regimento a parte tem que ser em cima do assunto 

né, eu quero contribuir com meu pensamento sobre não termos ginásio, concordo 

plenamente com vossa excelência com tudo é necessário seria uma forma de dar 

um grito de independência para os clubes porque teria receita, e aqui em Oeiras 

né, minha querida cidade que eu amo, não troco ela por ninguém, mas tem 

algumas coisas que eu não consigo entender nós temos quadras, quadrada 

Terezinha guerreiros por exemplo aqui no centro e que poderia sim ser 

transformada no ginásio só que meteram na cabeça que depois que entregaram 

não pode nem mudar cor ele continua amarela, eu já deveria ter porque o Oeiras 



 
 

REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA DOS VEREADORES DE OEIRAS DO PARÁ 

CNPJ 07.228.952/0001-06 – Insc. Est. Isento – E-mail: camaraoeiras715@gmail.com 

Rua Prefeito Artêmio Araújo, 715 – CENTRO – CEP: 68470-000 – Oeiras do Pará – PA 
 
 

33 
 

adotou a cor verde, eu tive uma discussão o vereador aqui sobre a questão da 

feira coberta que eu sugeri que quebrasse o bloco do meio na gestão passada, e 

alguém dizendo que não que não poderia quebrar porque não pode quebrar e no 

dia seguinte destruíram o palco que tinha na frente da prefeitura, aí tem algumas 

coisas que a gente fica entendendo portanto fica aqui a sugestão em cima do seu 

discurso e transformar e continua sendo o Ginásio da Terezinha Gueiros, quando 

é que funciona o ginásio a parte Recreativo dá Therezinha Gueiros é de segunda 

a sexta de manhã de tarde, e o jogos geralmente são a noite, dia de sábado 

funciona o dia todo e domingo, obrigado excelência”. Nesse momento o orador 

continuou com o seu discurso. Já contribuíram assim, que essas quadras elas 

devem ser muradas, então se até uma forma que como é um espaço para os alunos 

ali que estão em educação física muitas crianças que essas quadras elas já 

deveriam já muradas, então aqui é uma opinião minha e futuramente devo dar 

entrada com indicação entrei com indicação para questão das luminárias foram 

feitas lá, feita as luminárias das quadras e agora a gente deve entrar com a 

indicação aqui do muro e uma reforma uma pintura até uma forma aí que 

futuramente e atender em outros eventos mas agradeço a parte, hoje esse 

Vereador aqui tá light. Nesse momento a palavra foi concedida a vereadora 

PRISCILA SANTA MARIA: “Dentro do assunto que vossa excelência tá 

tratando, em relação ao processo licitatório dentro da questão da quadra, 

excelência é um governo que não tem competência de dar continuidade em 

processo de licitatórios em relação a medicamento, em relação a barco escolar, 

e muitos fazer um processo licitatório para nossa pontes que estão caindo, o 

senhor acha que vai se preocupar com processo licitaria para quadra excelência, 

sabe é triste essa nossa realidade nós temos uma equipe que trabalha nessa 

prefeitura que eles não conseguem dar andamento eles travam o município por 

falta de competência, temos uma gestão que não para dentro da prefeitura para 

ver o que tá acontecendo no Município então é triste essa realidade, realmente o 

esporte deveria ser visto dessa forma”. Nesse momento o orador continuou com 

o seu discurso. É vereadora infelizmente a gente não tem prioridades em muitas 
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partes, infelizmente o recurso tá lá e o recurso público ele precisa ser aplicado lá 

na conta ele não tá ajudando ninguém, eu quero aqui tratar de um assunto hoje 

eu tive o prazer de ter uma conversa muito pouco que casual e rápida com o vice-

diretor do grupão o seu Jairo Santana, então ali em uma conversa rápida,  a gente 

conseguiu dialogar conseguiu tratar alguns assuntos da educação e ele colocou 

ali a dificuldade de ser vice-diretor está junto ajudando uma direção numa escola 

do tamanho que é o grupão, e colocando hoje as problemáticas que vem para 

essa escola então quero parabenizar o vice-diretor, Parabéns ao trabalho ali à 

frente dessa escola dizer que ela é louvável quando a gente vê pessoas que estão 

trabalhando com interesse com objetivo de melhoria para o nosso município, eu 

quero falar que é uma questão foi cobrado questão que já é notório para todo 

mundo para toda a população é falta de medicamento, ali no posto do UXI uma 

pessoa foi atendida com corte e não tinha um remédio para dor então foi o relato 

ali daquela família eu hoje pude presenciar que a prefeitura fez uma adesão de 

ata do processo licitatório de Portel, então espero que os medicamentos chegue 

que atenda a nossa população dizer que ação ela é feita para algo que não tá bom, 

se você vai botar o seu governo para fazer ação, ah vou fazer uma ação de 

limpeza é porque você deixou o mato tomar, conta você vai fazer uma ação de 

atendimento médico é porque o atendimento médico está faltando naquela 

localidade, então não adianta você ir lá no UXI faz uma ação atende e você vem 

de lá o posto de saúde fica sem medicamento, então infelizmente é o que tá 

acontecendo a prioridade é fazer um marketing em cima das ações, eu quero aqui 

parabenizar uma postagem aqui da nossa deputada Federal Dilvanda Faro, tenho 

uma admiração por ela pelo seu trabalho, onde ela coloca no seu Instagram que 

foi aprovada uma Medida Provisória número 1164 a medida provisória do Bolsa 

Família, colocando em pratos limpos explicando as pessoas que recebem o 

seguro defeso daquele período que irão receber o seguro defesa do bolsa família 

não vai ser cortado, então isso aí algo muito bom importante para essas pessoas 

que necessitam e dependem do Bolsa Família, quero aqui trazer essa mensagem 

aqui que foi postada no Instagram da deputada Dilvanda Faro, eu pude presenciar 



 
 

REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA DOS VEREADORES DE OEIRAS DO PARÁ 

CNPJ 07.228.952/0001-06 – Insc. Est. Isento – E-mail: camaraoeiras715@gmail.com 

Rua Prefeito Artêmio Araújo, 715 – CENTRO – CEP: 68470-000 – Oeiras do Pará – PA 
 
 

35 
 

na Secretaria de Educação que é a secretaria do roubo e tem uma nota do dia 5 

de Maio no valor de 59.940 de diária de hotel, são 172 diárias de hospedagem 

simples, e 130 diárias de hospedagem dupla, que deu esse Total aqui de 59.940 

a fonte do recurso pagador é o Fundo Municipal de Educação de Oeiras do Pará, 

então enquanto pode estar faltando recurso na educação para ser aplicado em 

políticas que vem não trazer benefícios para população e melhorias para 

educação, eu queria saber para que foi gasta esse dinheiro com hospedagem, 

porque olha que eu acompanho o portal da transparência de muita gestões e eu 

nunca tinha visto na educação nota de diária de hotel é a primeira vez, talvez 

pela educação seu órgão aonde tem o maior recurso mas irei solicitar 

informações para secretária saber quem foi as pessoas que utilizaram dessas 

hospedagem e se realmente tem o direito de utilizar essa hospedagem, não estou 

falando aqui que ninguém se hospedou mas o dinheiro público da Educação ele 

tem as suas regras para ser gasto, então eu quero saber se realmente essa pessoa 

que foi lá utilizou dessa diária ele veio contribuir com a educação do município 

e se pode ser pago com esse recurso, então é algo aqui que eu quero colocar a 

pá, irei procurar esclarecimento aqui eu acompanhei mais uma nota. Nesse 

momento a vereadora ROBERTA ARAÚJO contribuiu com o discurso do 

orador: “Os professores da UFPA ficam hospedados (INAUDÍVEL). Nesse 

momento o orador continuou com seu discurso. Mas não pode vereadora, não 

pode, mas não pode estou falando que não pode, o contrato dos professores da 

UFPA eles devem ser bancados pela prefeitura, o recurso da educação é para 

educação dos alunos da Educação não é para professor, isso também não tão 

falando de hospedagem vereador, o dinheiro da educação é educação do aluno 

contra a partida do município seria FPM, eu falo aqui uma nota de material de 

construção de 134 metros, um item aqui metro quadrado de lajota 45 por 45 uma 

lajota linda ela 45 a 45, queria saber onde é que ela foi usada outra informação 

que eu irei pedir para secretária, acompanhar onde é que tá essas  lajotas. O 

vereador Branco Manga que tratou aqui de um assunto, foi a questão das pontes 

vereador, eu acho que o prefeito que mais trabalhou nas pontes de Oeiras do Pará 



 
 

REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA DOS VEREADORES DE OEIRAS DO PARÁ 

CNPJ 07.228.952/0001-06 – Insc. Est. Isento – E-mail: camaraoeiras715@gmail.com 

Rua Prefeito Artêmio Araújo, 715 – CENTRO – CEP: 68470-000 – Oeiras do Pará – PA 
 
 

36 
 

foi o ex-prefeito Dinaldo Aires, as pontes que ainda tem que hoje estão caindo 

foram fruto do trabalho dele e as pontes que tem nas 15 de novembro e na João 

23 foram trabalho do prefeito Dinaldo, mas de que forma foi realizado foram 

feitos processo licitatório não tem segredo para trabalhar se você tem um recurso 

faça um processo que a empresa vai lá realizar o trabalho, agora você ficar mais 

de 2 anos dando desculpa que não pode comprar madeira isso aí eu não acredito, 

eu acho que eu já falei na sessão passada e deixou aberto, convido a prefeita para 

sair e visitar a periferia mas a área de palafita da nossa cidade talvez eu acho que 

ela não acredita o que a gente fala, se ela for lá ver talvez ela vai querer, uma 

boa noite a todos” . Logo após, a palavra foi facultada ao vereador EDSON 

FARIAS: “Senhor presidente boa noite, mesa constituída hoje pela benção de 

Deus a mesa está completa nobres pares aqui presente boa noite, lamentando a 

ausência da vereadora Mara Nahum que tá sentindo mal salvo engano é isso com 

pressão alta, pedindo o papai do céu que restabeleça a saúde da colega que na 

próxima quarta esteja aqui, vereador Marcos Paulo teve que Salvo engano pela 

justificativa se ausentar ao serviço do Legislativo interesse do povo Oeirense, e 

também saudar os funcionários na casa de Leis, meu boa noite ao povo aqui 

presente o meu amigo particular Roberto né mais conhecido como cacheado e 

demais grande sagueiro que eu fiz muito gol quando eu jogava bola nele 

brincadeira, e Marque filho e tantos outros aqui presente, obrigado vocês estarem 

aqui nos honram com suas presencia que poderia estar na casa de vocês, 

assistindo net ou escultando a sessão pelas rádios mas estão aqui é bom tê-los a 

a presença dos nossos verdadeiros patrões próximos que muitas vezes o trabalho 

flui melhor, Assessor Jurídico também aqui me honra pelo plenária aqui para nos 

orientar juridicamente, também saudar os ouvintes das rádios Araticú FM e 

Skina  nossas parceiras que estão transmitindo a nossa sessões, um abraço a cada 

cidadão a cada cidadão que nos ouve nessa quarta-feira fico feliz quando haja 

aqui como do Airton a pouco o vereador estamos aqui junto com Francisco que 

toda sua família escutando a rádio, quando eu saio eu encontro com as pessoas e 

me diz assim olha eu ouço a sessão da Câmara e é importante isso as pessoas 
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escutarem participarem ouvindo e saber o que tá acontecendo aqui muitas vezes 

se julga um parlamentar que acha sempre que ele não faz nada porque se espera 

que o parlamentar vai fazer ponte, fazer escola, e não cabe ao vereador nesse ao 

parlamento fazer, cabe é propor ações nesse sentido e quando ele acompanha ele 

vê, ele pode falar o que tá acontecendo de verdade então fica meu abraço a todos 

os ouvintes seja da cidade do interior hoje com meu grupo lá da BR-422 que nos 

ouve e o povo em geral, portanto hoje 10 de Maio é mais uma sessão ordinária 

desse poder e agradecendo ao papai do céu, nos proporcionar essa oportunidade 

de estar mais uma vez aqui já usei o pequeno expediente quero aqui mais uma 

vez parabenizar todas as mães do nosso município pelo dia comemorativo ao 

Dia das Mães domingo, sabemos nós que todos os dias são os Dia das Mães, mas 

domingo vai ser um dia mais especial é minha mãe tá em Belém eu tenho ela 

como mãe e pai, minha mãe é uma heroína abençoada por Deus mesmo sem a 

presença do meu pai ela sobe nos criar 5 filhos vereador Barriga, não foi fácil 

vindo do interior para a cidade e não tínhamos onde morar, vendi pão, chope na 

rua, falo isso com orgulho, já descasquei muito palmito na fábrica de palmito na 

ponte mosquito, entre outras coisas até Deus nos trazia onde nós estamos sou 

filho de uma lavadeira de roupa que levava para as pessoas tinham melhor poder, 

sou filho de uma ex-empregada doméstica, e eu sou filho de uma mãe que lutou 

muito para sustentar 6 filhos, 5 filhos perdão, e hoje eu sempre me ajoelho para 

agradecer ao senhor sou um dos poucos Brasileiros que faço parte dos 2 poderes 

Priscila Santa Maria, dos Três Poderes da República faço parte de Deus, então a 

minha mãe é tudo para mim sou muito grato todos os ensinamentos muitas vezes 

me repreendia mas hoje eu sei porque minha mãe me repreendia, que hoje eu já 

não se pode porque ela queria que eu fosse o que eu sou hoje então eu sou muito 

grato a minha mãe e todas as mães e principalmente aquelas  mais próxima de 

mim que papai do céu ilumine todos e que dê a saúde e muitos anos de vida, já 

falei também aqui da minha alegria do trator que já foi anunciado que já tá a 

nossa disposição vamos verificar como que vai receber como vai ser né, também 

aproveito para parabenizar a gestão da pessoa da prefeita Gilma Ribeiro ou mais 
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uma ação do programa Caravana Mobilize Oeiras uma ação que leva políticas 

públicas para o interior, estava agora no Pruanã Salvo engano 2, 3 dias no Pruanã 

levando atendimento de saúde principalmente e outras questões sociais antes 

nunca imaginava aqui na sede e hoje temos no interior vereador Osvaldo, então 

fica aqui meus parabéns a gestão ao povo do PRONAC Com certeza aproveitou 

esse programa né, Mobiliza Oeiras com atendimentos na área da saúde, nas 

questões sociais do documento entre outros, tivemos na estrada foi belíssimo e 

mesmo aqui contra também aqueles que acham que não deveria ter essas ações 

eu fico me perguntando porque é contra, a maioria faz as ações levam 

atendimento já teve inúmeras ações aqui na cidade Oeiras, recentemente nós 

trouxemos uma ação junto eu fiz questão de dividir a questão da Saúde de 

oftalmologia óculos, vereadora Priscila trouxe aqui o Detran escola de trânsito, 

outras pessoas o vereador trouxe de óculos,  acho que o vereador Drô também já 

trouxe e tantos outros vereadores já trouxe as ações é uma pessoa como é que 

vai tirar uma carteira de habilitação, vai daqui pra Abaetetuba ficar aonde, e 

quando se traz para Oeiras do Pará uma ação dessa é louvável e não é barato, e 

eu vereador Presidente Josiel trago a notícia que domingo agora passado né, a 

Deputada Alessandra Haber inaugurou o projeto saúde da mulher, é uma unidade 

móvel de atendimento às mulheres paraense com exame de PCCU exame 

importantíssimo na prevenção do câncer do colo de útero que deve ser realizado 

anualmente pelas mulheres e muitas vezes por falta de condições não é feito, eu 

já estou até preocupado porque foi disponibilizado para a gente achar uma data 

para vir para Oeiras que pode ser para a cidade ou para o interior BR-422 que é 

onde essa unidade móvel pode se deslocar, mas trazer para receber crítica, mas 

não são as críticas que nos intimida nós vamos acertar nós vamos verificar a data 

e vamos trazer e quando a gente trazer vamos avisar vereador Osvaldo e vamos 

avisar todos de Nobres pares, como nós fizemos quando veio assunto de 

oftalmologia de óculos porque a doutora Bete disse, olha Edson vai para lá e eu 

procurei a presidência a pessoa da Roberta prontamente, Mônica secretário de 

saúde, prefeita e foi abraçado e foi um sucesso e muita gente foram atendidos,  
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portanto fica aqui também esse anúncio e eu espero que essa caravana porque 

vai rodar 144 municípios não é essa unidade móvel não demora chegar em 

Oeiras, ela é toda Rosa todo direcionado para as mulheres eu espero que até julho 

se Deus quiser esteja em Oeiras,  portanto entre outros o vereador Barriga já 

teceu comentário, e eu quero também tecer sobre o esporte Oeirense, eu já falei 

do pessoal do meu bairro a direção o torcedores no Marapira que estão hoje 

fazendo mutirão para limpar a quadra parabéns, se me perguntarem hoje para 

qual time você torce, eu torço para o time do meu bairro Marapira, apesar ainda 

vou conversar com eles de que forma posso ajudar, eu acho que foi o vereador 

Osvaldo que falou, que nessa seletiva 55 time inúmeros time também me 

procuraram Vereador para me ajudar nem tudo nem todos eu pude ajudar mas 

uns eu ajudei na medida do possível né, era uma ajuda financeira para um para 

outro, mas para ajudar os clubes que nem todo mundo tem condições, e me 

chateou algumas situações é eu fui eu não procuro tenho minha consciência 

tranquila, e eu fui procurado pela direção me pediram queriam que eu viesse aqui 

na Câmara não dava para me inventar na hora de meus expediente mas eu 

marquei com eles outro dia né, outro horário que eu pudesse ir e me colocaram 

algumas situações da questão do Esporte de Oeiras do Pará, entre outras algumas 

pessoas falaram que teve pessoas e falar Ah ele quer a direção do esporte, eu não 

quero talvez não sei mas se eu me propusesse a querer a direção do esporte aí eu 

levo as minhas homenagem ao ilustre ex-vereador Marinho Silva que quando ele 

achou que ele poderia fazer melhor na saúde eles licenciou da câmara e foi 

assumir a secretaria de saúde, e ficou lá com bastante tempo já veio próximo às 

eleições disputar a vaga na cadeira de vereador ficaria muito mais fácil, então 

pode tirar mas se eu quisesse ir para o esporte eu tenho um passado que digo que 

o passado a gente não reescreve a gente pode preparar o futuro o nosso presente 

projetar o futuro mas o passado eu não posso escrever, eu não posso dizer que 

eu fui campeão num time se eu não fui e aí fica o meu passado para quem diz 

que ele quer o esporte, para começo vereador Barriga a seletiva é para disputar 

o torneio de férias, o senhor sabe quem foi o mentor do torneio de férias difícil 
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né, secretário Vitor Miguel da Costa Moraes,(Caíto) e o seu auxiliares Edson 

Silvia, Coelhão entre outros, fomos nós evidente que coordenação maior do 

Caíto e fizemos dos melhores entre outros torneio de férias de Oeiras do Pará, a 

gente organizou projetou organizamos e executamos de férias que perdura até 

hoje tornei de férias, será que isso me credencia mas eu não estou querendo não 

tenho tempo graças a Deus, como é dirigente eu consegui chegar à presidência a 

pedido do Leandro e de outros Ricardo que Deus lhe tenha, entre outros amigos 

meu, que eu dirigir um dos maiores clubes esportivos de Oeiras fui Presidente 

por dois anos e entreguei, e me orgulha em dizer que se reuniram aqui nessa casa 

para me pedir para mim continuar sendo Presidente e o Leandro falou mestre se 

precisar me pagar eu lhe pago para o senhor continuar sendo o presidente, não 

dava para mim mais porque eu não tenho tempo e entre outras coisas, mas eu fui 

presidente dos maiores clubes Remone, entre outros no campo, na modalidade 

de salão eu também participei do time do Banco Itaú, eu fui treinador do Centro, 

eu fui campeão no salão jogando bola, e na quadra continuando eu fundei junto 

com os amigo meu um dos maiores tipo de vôlei feminino da história desse 

município o Aveiro que fazia a frente o ASEO,  grande presidenta uma das 

maiores desportistas Oeiras a Jurema, nós colocamos por 5 anos o AVERO e 

fizemos um marco nesse município não com dinheiro público com nosso 

dinheiro, a gente era campeão recebia só 1 troféu, e nós trouxemos aqui 

presidente Larissa França, simplesmente a número 1 do mundo nós trouxemos 

no campo Varela recém saída do Remo, Balão, Vú, nós trouxemos Juliana, 

trouxemos um treinador campeão Brasileiro, seu João Pamplona, trouxemos 

seleção paraense de vôlei, ficando em casa e na casa do Caíto, olheiro entre 

outros, será que isso me credencia, também junto com Saba Viana, pica-pau e 

tio Pedrinho, procurando professora Claudete fundamos o primeiro grau um dos 

maiores times também de Oeiras, que era a sensação da época e quando o nosso 

adversário era o loop e o ensino médio, fomos campeões eu jogando e era o 

capitão, hoje eu não vou na quadra que eu tenho ainda e posso ter uma recaída, 

Alguns dias já estava pensando o Centro tá voltando eu vou reunir meus 
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parceiros Zaca, Bigú, Pirete, entre outros, bora começar aqui pela quadra o Jal, 

mas me frustra porque quando eu falei quarta-feira foi aplaudido quando eu 

trouxe do que eu vi lá no UXI e agora pelo menos no grupo do centro onde tem 

700 pessoas ou mais não é mais segredo da interferência no esporte de pessoas 

que não fazem parte, essa ingerência e eu fui procurado pelo Centro, o Centro 

não discute e parabeniza BN por ter ganho, por ter ganhado ele 2x1 parabéns o 

que o centro reivindica e critica e por que eu estou falando, porque o a seletivo 

é feito com dinheiro público é diferente da CBF que o dinheiro é particular 

embora seja considerado público mas é particular é de ingresso e Patrocínio, mas 

quando se faz uma modalidade de Oeiras com dinheiro público qualquer cidadão 

tem direito de questionar a falar não pode xingar e principalmente o vereador, 

eu não foi procurar ninguém para falar de ninguém, não é meu fértil, agora se 

alguém cruza traga logo eu gosto logo de esclarecer quem foi que ele falou foi o 

João foi o Pedro traga vem aqui bora lá, mesmo sabendo Doutor tá aqui que cabe 

o ânus da prova quem acusa logo eu te faço logo esse desafio, quem for que ele 

falou eu não quero saber da vida de ninguém particular, agora como interferência 

alheia no esporte eu vou criticar sempre, tenho a minha filha a professora 

Marileia na direção do ensino mas eu não posso ir lá ditar Regras, eu não posso 

chegar lá tirar ela da cadeira de direção de diretora e sentar e dizer da minha 

regras, interferência entre os poderes e se eu fizesse o passivo de cassação 

embora constituição fale lá que todos os poderes só harmônico mas são 

independente e a interferência de um vereador de um departamento é 

interferência, tenho certeza vou conversar com a prefeita que isso não continue, 

parabenizo o vereador a Barriga, organização da sua Copa Barriga, vossa 

excelência vai poder colocar seu nome no troféu, no troféu, medalha, em que 

quiser,  porque o senhor está organizando o torneio Copa barriga com seu recurso 

e recurso de alguns parceiros, mas quando ele é realizado pelo dinheiro dos cofre 

público do cidadão não cabe Colocar assim se não da gestão, e eu estou aqui de 

pé olhando e dizer que eu posso falar, vi o regulamento, fiquei triste de ler o 

regulamento é o artigo 4 aonde se basearam é uma tristeza, estou disposto se 
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quiserem eu não sei muito mas o meu passado fala por mim sei da dedicação do 

secretário Jairison que se esforça e desdobra, e recebi vários elogios do Senhor 

acho que é Paulo Roberto vulgo Betão, pela a sua incoerência, mas o que não dá 

é as  interferências aleias não dá, não dá e não dá, fica aqui pra gestão secretário 

Jairison, 55 clubes participando não se pode deixar esses jovens ou até senhores 

de fora, crie e eu posso lhe ajudar num bom sentido não de interferência de dizer 

isso não vai dar em nada, isso não vai dar em nada, isso é um absurdo mas eu 

posso sugerir, criar para ele para que se cria a série C, série B, do torneio de 

férias de Oeiras do Pará, para que 55 seja Clube ele seja inserido porque o recurso 

ele é público tem que ser para todos, evidentemente não dá para fazer um 

campeonato com 55 impensável e o Centro senhores, Vereadores que me ouvem, 

reivindica uma vaga por ser o último campeão do torneio, ele disputou ele não 

caiu, junto com Borussia, BN que saiu salvo engano, é Marapira hoje tantos 

outros clubes, o Centro tá bem como eu como o campeão o campeão do último 

torneio que disputou, ele deveria participar não só ele mas como os outros, e teve 

um fake ai que disse que tem vereador quer cuspir na cara da comissão, eu li isso 

aí, cuspir  se eu tivesse ido lá tirar o diretor e sentar na cadeira dele, aí 

desrespeitar a direção brilhante trabalho que faz. Nesse momento o vereador 

BARRIGA contribuiu com o discurso do orador: “Só para fazer lembrar também 

né, que o presidente da Comissão que julgava o torneio né o caso da seletiva ele 

pediu desligamento por causa dessas interferência, ou seja, quando foi julgado 

não sei nem se foi julgado realmente a denúncia que o Centro fez, o presidente 

que estava na comissão ele pediu o desligamento da comissão de julgamento 

porque tinha muita interferência e eles não faziam o trabalho dele da maneira 

que era para ser feito obrigado meu colega”. Nesse momento o orador continuou 

com seu discurso. Obrigado, eu peço que a mesa inclua brilhante a parte do 

vereador Barriga ao meu pronunciamento, presidente o senhor me concede 2 

minutos, Obrigado, portanto eu ia chegar nesse ponto vereador Barriga, foi feito 

um julgamento né com todo respeito com duas pessoas se desse empate e quem 

seria o voto de minerva, eu liguei para o secretário e pedir secretário, calma, bora 
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verificar, venha, verifica com o diretor de esporte para dar um resultado, é 

coerente para não dar muito repercussão, só que quando eu liguei eu já era 3 

horas 15 horas já não dava mais já tinha saído, e ele já tinha saído já tinha dado 

o veredito. Nesse momento o vereador Barriga contribuiu com o discurso do 

orador: “Mas eu colega só para falar sobre isso aí que já estava, foi errada a 

decisão porque quando você tem uma comissão quando o presidente não tá tem 

que nomear um presidente e não foi nomeado, só foi colocado o nome dos dois 

membros, então se fosse para a justiça se fosse lá para justiça então com certeza 

ia dar mais problemas ainda”. Nesse momento o orador continuou com o seu 

discurso. Aí você vê vereador Barriga demais, um regulamento dizendo assim 

que não se pode correr para nenhum outro Instância como é arbitrário é só aonde 

a ditadura que a palavra do ditador é final, ah porque na CBF mas tem todas as 

distâncias dentro daquela modalidade e aqui é feito com recurso público, é 

inadmissível alguém vir engolir e dizer que filho de Oeiras, nascido de Oeiras 

não posso participar do campeonato como Oeirense,  já pensou uma Seleção 

Brasileira ele não contava com os estrangeiro, jogar só poder jogar quem tá no 

Brasil isso é um absurdo, cidadão Brasileiro que mora no exterior 30, 40 anos 

pode votar no presidente da república escolheu o presidente e pode jogar na 

Seleção em Oeiras tem uns que vem querer ditar regras, portanto eu irei me 

reunir com secretário eu vou ver e com o diretor e conversar com a dona Gilma, 

porque eu conheço a dona Gilma, uma mulher guerreira determinada e que ela 

não admite essa interferência, você vê na gestão dela todos os secretários e 

diretores são todos iguais não tem um super Ministro, não tenho super secretário, 

todos trabalham  harmonicamente de igual, se aonde tem uma ação todos vão 

estar lá, agindo, trabalhando, e direcionando, então portanto eu tenho certeza que 

ela não comunga com isso de interferência e nós temos que corrigir, então eu  

finaliza presidente, lhe agradecendo, agradecendo a todos e até na próxima 

oportunidade”. NESSE MOMENTO A PALAVRA FOI FACULTADA A 

VEREDORA, FRANCIELE ANDRADE: “Boa noite a todos os presentes aqui 

na casa do povo. Boa noite também aos Nobres Edis, na pessoa do presidente 
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deste poder, presidente JOSIEL MACIEL, em nome dele eu quero 

cumprimentar os demais. Desejar boa noite também, as pessoas que nos 

acompanham, que nos ouvem através das rádios do nosso município, que todas 

as quartas-feiras tem uma oportunidade de nos ouvir e de ver o nosso trabalho, 

acompanhar nosso trabalho exatamente através da rádio, principalmente as 

pessoas ribeirinhas, pessoas que da estrada também, elas nos acompanham. Eu 

quero aqui agradecer a Deus pela oportunidade que está me concedendo mais 

uma vez, em poder estar aqui utilizando esses 20(vinte) minutos, onde tratamos 

de assuntos de interesse da população no município de Oeiras do Pará. Eu quero 

começar agradecendo o presidente, hoje, em sua fala no início da sessão. Tratou 

sobre a questão de um presente que ele mandou enviar para todas as mãezinhas, 

em homenagem a alusão ao mês das mães, que vai ser nesse domingo, Dia das 

Mães. E com uma atitude nobre, uma atitude de um homem, e ele me emocionou 

no início, porque todos os que estão aqui, os Nobres Pares, graças a Deus, têm 

sua mãezinha, infelizmente, eu não, eu não posso dizer o mesmo. Hoje, a Minha 

mãe há muito tempo, há mais de 20(vinte) anos, não se encontra, está em outro 

plano. Mas eu fico feliz quando eu vejo a homenagem e lembro muito de tudo 

aquilo que ela representou, de tudo aquilo que ela nos ensinou, durante sua curta 

passagem, por este mundo que durou apenas 39(trinta e nove) anos. Então hoje 

eu tenho 42(quarenta e dois) anos, então a minha mãe foi para outro plano.  Deus 

permitiu com que ela vivesse durante 39(trinta e nove) anos e deixou o seu 

legado como professora desse município. Professora do estado, ensinou muitos 

alunos, nos deixou muitas, muitos legados, muitas coisas que hoje nós levamos 

para a vida e que eu levo para a vida. Ensino para o meu filho e minhas irmãs 

que ficaram que também são mães. Em nome delas, eu quero desejar a todas as 

mãezinhas, um feliz Dia das Mães, já antecipado e dizer que mãe é sinônimo de 

amor, de vida, de cuidado, de carinho e de dedicação, quem tem sua mãe ainda 

no seu lado, que possa abraçá-la, que possa cada vez mais, lutar junto com ela e 

dizer o quanto o ama, o quanto quer ela perto, quanto deve cuidar, para que se 

preserve esse amor, porque mãe, é sinônimo de tudo que é bom,  tudo que eu 
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sou, que eu represento hoje, eu devo grande parte a tudo o que a minha mãe me 

ensinou. Quero também aproveitar para parabenizar o presidente desta casa, 

vereador JOSIEL, pelos trabalhos, por aquisição de muitos bens, muitos 

patrimônios para cá, para essa casa do povo. Hoje um instrumento importante, 

fomos agraciados com um computador ou notebook que foi muito discutido, 

inclusive em grupos de WhatsApp e redes sociais relacionada destino deste 

material, deste instrumento de trabalho, então, já foi dito aqui pela vereadora 

ROBERTA ARAÚJO, que esse instrumento de trabalho é um patrimônio da 

Câmara, ele não é da vereadora PRISCILA SANTA MARIA, ele não é do 

vereador BARRIGA, ele é da Câmara municipal. Nós vamos passar por ele, 

vamos utilizar esse instrumento para pesquisa, nossos trabalhos relacionados, a 

tudo o que acontece aqui dentro desse poder ou fora dele. Mas é um patrimônio 

que ele vai ficar, vai ficar para os outros colegas que possivelmente vão esta 

daqui. Ano que vem é eleição, não sei se estaremos aqui, só quem sabe é Deus e 

o povo que vai nos julgar, para saber se o nosso trabalho deve continuar ou não. 

Então tudo aquilo que é comprado, que é adquirido tanto pela gestão como a 

vereador ROBERTA ARAÚJO, quando esteve nessa gestão, adquiriu, 

comprou para cá para esta casa, fica aqui, é daqui desta casa. Então que fique 

claro para as pessoas que estão nos ouvindo, que o notebook não é da vereadora 

FRANCIELE, é deste poder, e vai ficar neste poder, porque nós assinamos um 

termo de responsabilidade e esse termo de responsabilidade, nós iremos devolver 

no final da nossa legislatura. Parabéns, presidente, pelos trabalhos e desejo 

sucesso nessa caminhada, porque sabemos que a tarefa é árdua, administrar um 

poder não é tão simples como a gente imagina, exige muito jogo de cintura, exige 

muita responsabilidade e competência perante todos os fatos, todos os 

acontecimentos relacionados a este poder, parabéns pelo trabalho que Deus lhe 

abençoe e dei êxito em relação a essa situação. Fui procurada por um morador 

da ponte da Mário Covas, na semana passada e como eu não me pronunciei, e aí 

ficou essa pendência e hoje eu vou tratar sobre isso. Então, uma parte lá da Mário 

Covas era a ponte, foi aterrado pela gestão atual, mas existe ainda passando o 
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igarapé um pedaço de ponte, não sei mais ou menos quantos metros, mas fui 

procurada por esse morador que está dizendo que está numa situação difícil, que 

a ponte precisa de reparo, que a ponte precisa de uma manutenção. Então meu 

pedido aqui é que a Secretaria Municipal de Infraestrutura, ela possa estar 

revendo essas questões, tá indo loco verificar a necessidade, ver se tem 

condições de poder estar resolvendo, não só da ponte lá da Mário Covas. Eu tive 

um requerimento relacionado, aterro, fui atendido, inclusive parabéns aqui a 

gestão, porque eu solicitava um aterro para este local, porque eu acredito muito 

que onde é possível aterrar, como a gente tem bastante terra aqui no município, 

é mais fácil para poder estar resolvendo os problemas, principalmente na questão 

de madeira, que é difícil, porque sabemos que tem que ter a legalidade, então, 

esse meu requerimento, ele foi atendido e boa parte, já onde era a ponte hoje não 

existe mais, já é aterro, mas tem essa outra parte lá que ficou, passando o igarapé 

que necessita dessa manutenção, então eu peço aqui encarecidamente que a 

Secretaria de Infraestrutura possa ir tentar de uma certa forma resolver ou 

amenizar essa situação em que se encontra hoje, não só essa ponte como as 

demais que existem muitas pontes, nosso município. E eu quero aqui voltar um 

pouquinho lá atrás na gestão anterior, quando o ex-prefeito Dinaldo Aires, que 

recebeu esse município, existia muitas pontes e uma das maiores do município, 

que era a ponte da 15 de novembro Beira-mar (Marituba), a ponte da 15 de 

novembro, (Liberdade), a ponte da João XXIII, então, foi feito um projeto e esse 

projeto foi para fazer a ponte de concreto armado com a estrutura de madeira, 

como feito aqui em algumas casas que a gente já pode observar muito aqui no 

município de Oeiras do Pará, então foi feito essas pontes. Sabe se da grande 

necessidade totalizando essas pontes, foi quase 2.000(dois mil) metros, então 

olha só, quase 2,000(dois mil) metros de ponte que quando ele recebeu o 

município lá na gestão passada, eram um pontes que estavam intrafegáveis e foi 

possível solucionar os problemas, então o que que a gente espera é que essa 

situação, ela possa cada vez mais ser resolvida e que a ponte da Mário Covas, 

também possa receber um serviço parecido com esse, porque há necessidade. Há 
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a questão da economia, a ponte da João XXIII ficou quase 70% pronta, foi 

concluída pela gestão atual, não é? Que bom. Fui na inauguração, participei, falei 

e agradeci, porque eu acho que é assim que tem que ser, a gestão dando 

continuidade. Se você deixa uma ponte que estava ainda inacabadas e é possível 

com que o gestor que vai receber, que ele possa dar continuidade, é uma 

continuidade dos trabalhos, porque o ex-prefeito não vai poder voltar para poder 

fazer novamente. Quem tem que fazer é quem está, quem assumiu e eu fiquei 

feliz quando estive na inauguração e parabenizo cada ação do governo, tudo 

aquilo que foi o benefício do povo, eu vou agradecer. Agora foi citado aqui, 

inclusive o vereador MARCOS PAULO, que não se encontra aqui, pediu um 

requerimento em relação as pontes, como a ponte da 15 de novembro, beira-mar 

400(quatrocentos) metros de ponte, tem algumas partes que estão realmente 

necessitando de reparos, mas aí, não cabe ao vereador. Cabe a nós indicar e 

requerer, cabe a administração pública verificar as situações existentes e a 

possibilidade da questão do orçamento. Se tem ou não condições de fazer e o 

que a gente espera é que esses problemas, eles possam ser resolvidos, porque 

quem clama, quem pede não somos nós. Eu, por exemplo, não moro lá, mas as 

pessoas que moram ali, elas necessitam. As pessoas que precisam ir e vir 

também, necessitam com que esses reparos, essas manutenções, elas possam ser 

efetiva de fato, para que os problemas eles não se tornem maior, como foi citado 

pela vereadora ROBERTA ARAÚJO, que na ponte lá onde no meu nobre 

colega vereador OSVALDO, mora, tem alguns lugares, alguns pontos que está 

necessitando. Sempre feito alguns reparos, então que esses reparos eles possam 

ser feito logo para que o problema que hoje é pequeno, ele não se torne maior 

ainda. Então meu pedido é com que seja olhado com calma, com carinho, de 

acordo com as possibilidades orçamentárias, seja executado, os trabalhos 

relacionados a essas pontes. Fique à vontade. NESSE MOMENTO A 

PALAVRA FOI CONCEDIDA AO VERADOR, EDSON FARIAS:” É 

obrigado pela parte vereadora, FRANCIELE, também não seria o caso de rever 

o contrato da empresa que fez, salve engano, ou salvo melhor juízo, salvo 
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engano, a empresa que constrói qualquer bem Público, ela tem 5(cinco) anos 

para fazer a manutenção, não seria o caso de rever essa situação a vereadora?” 

LOGO APÓS O ORADOR DEU CONTINUIDADE AO SEU DISCURSO: 

“Excelência, muito obrigado pela parte. Vossa excelência, tem razão quando 

coloca em relação aos planos. Eu sou sabedora disso, que realmente as empresas, 

elas assinam um contrato com a prefeitura e, em decorrência disso, elas têm 

5(cinco) anos para fazer tal manutenção. Vamos verificar então, que a 

administração pública ela possa estar oficializando através de ofício, a empresa 

responsável para que, se ainda está no prazo em que a empresa possa realmente 

fazer essa manutenção, a devida manutenção, o que eu estou solicitando aqui, 

enquanto vereadora enquanto parlamentar, enquanto representante do povo, é 

que de alguma forma possa ter uma alternativa para que o povo não venha sofrer. 

Muito obrigada, excelência, pela sua contribuição. Quero aqui também enfatizar, 

que também era uma fala da sessão passada em relação à questão de novos 

pontos de iluminação pública, aqui na rua Artêmio Araújo. Esse projeto foi um 

projeto sonhado e executado, 99% na gestão anterior, que foi os portes na 

Artêmio Araújo, então, foram novos pontos de iluminação e eu parabenizo a 

gestão atual por ter dado continuidade e por ter executado com as lâmpadas, que 

por sinal ficou muito bonito, onde era muito escuro. Hoje já se pode ver que 

ficou o local melhor para poder passar, então parabéns por isso. Tudo aquilo que 

for importante, que for bom para o povo, a gente está pronta aqui a aplaudir, tá 

pronto a falar e dizer o quanto a gente fica gratificante quando as coisas elas 

estão acontecendo. Falou-se aqui também em relação ao UBS fluvial, já com 

uma ação integrada entre as secretarias municipais, levando o serviço público, 

vereador JOSIEL MACIEL, a nossa população ribeirinha e eu me sinto muito 

feliz enquanto isso, porque essas unidades básicas de saúde fluvial elas são essas 

embarcações, que comportam a equipe de saúde exatamente para levar as 

famílias ribeirinhas, o atendimento digno e humanizado é a universalização da 

saúde, levando o atendimento às pessoas que mais precisam, elas buscam 

garantir esse cuidado e essa atenção, principalmente as pessoas que não tem 
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condições de chegar aqui, até a sede do município. São pessoas que moram muito 

distante, que talvez por questões de transporte, por questões financeiras, não 

consegue chegar aqui para poder de fato, receber a um atendimento digno que 

merece. Então, essa estrutura fluvial, volto a dizer, importante, voltando lá atrás 

na gestão passada, conseguido pela gestão passada pelo ex-prefeito Dinaldo 

Aires, que foi 2(duas) vezes em Brasília, juntamente com o parceiro que é do 

nosso partido, o senador Jader Barbalho. Em conversa com o senador, Jader 

Barbalho, conseguiu essa UBS pluvial pro município de Oeiras no valor de mais 

de 2.000.000(dois milhões), vereador EDSON, citou, foi acompanhar foi em 

Manaus, no momento de pandemia, juntamente com o vereador BRANCO 

MANGA, ex-prefeito Dinaldo Aires, foram buscar um patrimônio que é nosso, 

o patrimônio que hoje o município não teria condições de executar, de fazer, se 

não tivesse parceiro, se não tivesse o ex-prefeito Dinaldo, não tivesse sido 

pioneiro e correr atrás e buscar. Nossos ribeirinhos não teriam hoje no interior, 

essa ação itinerante que está acontecendo em nosso município, que muito me 

alegra e muito me agrada em saber que o atendimento digno às pessoas e as 

famílias que mais precisam. Mas é importante lembrar quem trouxe, quem 

conquistou de fato para o nosso município um benefício que não é do ex-prefeito 

Dinaldo Aires, que não está servindo o ex-prefeito Dinaldo Aires, mas está 

servindo cada cidadão, cada ribeirinho que precisa. E esse atendimento 

certamente é um dos mais bonitos que existe, é um projeto mais magnífico que 

existe, porque ele leva atendimento e âncora no Porto da dona Maria, no Porto 

do seu José, nas comunidades que mais necessitam. Então, essa qualidade, esse 

atendimento, esse carinho, esse atendimento humanizado, é o SUS chegando nas 

comunidades, é o SUS, atendendo de fato o que diz o que diz o plano nacional 

de saúde, levando dignidade, levando saúde as pessoas que mais precisam, as 

pessoas que mais necessitam. Essa UBS fluvial, chegou em 2020 e em julho de 

2020, no momento de pandemia, durante mês de julho, agosto, ficou se 

organizando a questão de documentação para poder navegar pelos rios de nossa 

cidade, pelas nossas ruas, porque na verdade a nossas ruas aqui a maioria é rio. 
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Então carecia essa regularização foram atrás da regularização e essa 

regularização chegou e a UBS saiu. Foi pro rio Mocajatuba e do rio Mocajatuba, 

ela percorreu por todos os quatros cantos do município de Oeiras do Pará. Fique 

à vontade de excelência. NESSE MOMENTO A PALAVRA FOI CONCEDIDA 

AO VEREADOR, EDSON FARIAS: “vossa excelência eu também queria 

contribuir com vossa excelência, que muita gente critica a demora da UBS 

fluvial sair para a navegação, porque ela não tinha carta náutica e poucos sabem 

que esse processo ele correu no rio de Janeiro, e daí, a demora para se conseguir, 

muita gente, critica. mas se saíssem os documentos legais, quem sabe se essa 

mesma pessoa não viria criticar, mas hoje ela conseguiu. A gestão passada deu 

entrada essa e que continuou e hoje a UBS fluvial pode sair nos rios, na nossa 

como a senhora falou, “as nossas ruas são os nossos rios”, hoje legalmente, 

atendendo a população. Obrigada, excelência pela reiterada.” LOGO APÓS, O 

ORADOR DEU CONTINUIDADE AO SEU DISCURSO:” Excelência, como 

eu disse, a gestão ela é uma continuidade, quem saiu, não pode voltar para poder 

resolver os problemas que estão, então, obrigada pela sua contribuição. E essa 

UBS fluvial em momentos de pandemia, percorreu por rio Mocjatuba, por todos 

os rios do nosso município, levando exatamente os serviços que hoje estão sendo 

ofertado, levando os serviços médicos, serviços clínicos, os serviços essenciais 

para a população que necessita. E eu fico gratificada em saber que ela está 

acontecendo e que continue o trabalho, porque é exatamente isso que o povo 

espera. Quando diz, a nossa, a nossa Constituição federal diz, que a 

universalização da saúde através do SUS, é para levar dignidade a nossa 

população, então que essas dignidades realmente continuem chegando, porque a 

minha felicidade é saber que a UBS não está ancorada no porto, que ela tá saindo, 

que ela está levando dignidade, que ela está levando serviços públicos as pessoas 

ribeirinhas nas comunidades distantes do nosso município. Dando continuidade, 

quero aqui também falar sobre uma questão, sobre a malária, que eu achei uma 

fala interessante da vereadora ROBERTA ARAÚJO, que o município hoje ele 

representa 0(zero) malária. Que bom, muito feliz, porque lá atrás nós travamos 
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uma luta muito árdua em relação à malária. Na época do ex-prefeito Edvaldo 

Nabiça, foi obrigado ele recorrer à imprensa, ao Ministério da saúde ao Estado 

para pedir ajuda em relação a malária, que vivi um momento triste em relação a 

malária, passando para cá, para a gestão passada, do ex-prefeito Dinaldo Aires, 

também conseguiu esse controle. Tanto é, que o município de Oeiras foi 

premiado, o município de Oeiras foi premiado. Ganhou um prêmio Internacional 

de combate à malária, então é bom lembrar, que o trabalho é uma continuidade, 

ele vem gradativamente. Então, hoje se mantém, se manter, então que bom que 

os trabalhos, eles continuaram, que as coisas estão acontecendo, que a equipe 

que trabalha ali é uma equipe, qualificada, então essa premiação, infelizmente 

não foi possível receber, porque a gente, vivia também, no momento de 

pandemia, ainda foi possível ir lá na França receber, mas o Município de Oeiras, 

sim, foi reconhecido através dos trabalhos, através das equipes que trabalham 

em função de fazer sempre o melhor, sempre o bem para o nosso Município e eu 

fico muito feliz que os trabalhos, eles acontecem de uma forma boa, de uma 

forma transparente. Para finalizar, excelência, um minutinho a mais, acho que 

todo mundo tá pedindo hoje, um minutinho a mais, tem muito assunto. (“Fique 

à vontade”). E eu ainda tenho, outros, mas como o meu tempo é curto, não é? 

Mas eu acho importante falar sobre isso. Eu vi agora há pouco, uma publicação 

da prefeitura municipal em relação às obras paralisadas, cita muito a questão da 

gestão anterior, eu vou me informar em relação a isso e vou voltar para poder 

falar realmente de fato o que está acontecendo. Eu não posso falar nada durante 

agora, porque eu preciso estudar a matéria para poder chegar aqui e falar 

realmente o real. Mas é fato que, essas obras que elas são relacionadas do FNDE, 

que são recursos e convênios do Ministério da Educação, elas são todas 

pactuadas através de convênios e via sistema. Não é mais assim como era 

antigamente, quando, o Ministério da Educação, vereador, EDSON, 

depositavam o recurso e você pagava para a empresa, empresa executar. Hoje é 

diferente. Hoje a empresa ganha licitação, executa a obra, tem a medição e 

executado o pagamento, então, se existe alguma coisa a mais, alguma coisa 
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menos. É bom lembrar que esse prefeito não é técnico, não é engenheiro, ele é 

prefeito, ele contrata uma empresa ou contrata alguém para fazer aquilo que ele 

não sabe, igual aqui, exatamente aqui, presidente, vossa excelência contratou 

uma assessoria jurídica para lhe assessorar, então é importante ressaltar, que as 

obras relacionadas a FNDE, nunca é pago adiantado, então tudo aquilo se tem 

uma escola que foi medida e foi executada, ela tem uma planilha de um 

engenheiro através de autorização de engenharia, é feito, executado o 

pagamento. Então eu vou me inteirar, me informar em relação a cada situação, 

porque se estiver errado, vamos reconhecer, mas se não tiver errado, vamos ver 

o que realmente está acontecendo. Do mais, eu quero agradecer a oportunidade. 

Eu tinha outros assuntos para falar, mas fica para a próxima sessão. Muito 

obrigada. NESSE MOMENTO A PALAVRA FOI FACULTADA AO 

VEREADOR, JOSIEL MACIEL:” Boa noite a todos, na pessoa da vereadora, 

PRISCILA SANTA MARIA, da vereadora FRANCIELE, da vereadora 

ROBERTA e da vereadora MARA. Saudar todos, viu os Nobres Pares aqui 

presentes. É com muita honra que a gente comanda esse poder legislativo, na 

nossa oitava sessão à frente. Na pessoa do meu amigo particular, nosso assessor 

jurídico, Doutor Daniel, saúdo, todos que estão aqui na plateia, meu amigo Ide, 

ao rapaz lá da trans Cametá, que eu esqueci o nome agora e todos que nos 

prestigiam. Como sempre faço em nome do meu pai, Jorge Maciel, da minha 

esposa Ellen Maciel, saúdo todos que nos ouve nas rádios, Araticu e na rádio 

Shekina. Essa semana estivemos em visita no interior, visitando nossos amigos, 

nossos parceiros. Não pude chegar no meu querido rio Mocajatuba, mas na 

próxima visita, chegaremos lá. Mocajatuba, que é exportador de pessoas, que se 

transformam em grande nome nessa sociedade Oeirense. Em visitas, no final de 

semana no rio Aracaerú, pude participar do evento promovido pela 

administração pública deste município, UBS fluvial e visitar os amigos, e 

encontrei o Dr. Marielson, conterrâneo lá do rio, Mocajatuba, hoje médico, 

prestando serviço à população de nosso município, quanta honra, doutor, revê-

lo. Uma maior honra ainda, ter tido o seu voto para vereador, uma amizade que 
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perdura desde a infância, hoje doutor Marielson, um dos maiores médicos desse 

município, é ribeirinho junto com esse vereador lá do rio Mocajatuba. Também 

pude conhecer a Dra. Caetana, médica muito simples, que presta serviços para 

esse, município, uma grande profissional, deixa o meu agradecimento aqui. Pude 

é rever muitos amigos. Só fiquei triste com o fato, de quem estava à frente do 

evento, não nos chamou para o momento de fala. Então me senti triste, a palavra 

não seria essa, mas vamos usar, pois hoje represento um dos 3(três) poderes que 

alicerçam a democracia nesse país, então não fomos lembrados. Deixa aqui meu 

repúdio e minha tristeza a esse fato está, do mais, ocorreu tudo certo. Pude visitar 

o rio e Itaucu, o Monte das Oliveiras, o qual visitamos inúmeros amigos, pastor 

da igreja Assembleia de Deus, pude dialogar com o pastor da assembleia de Deus 

da cidade, que estava em visita também no Monte das Oliveiras, pastor Josué, o 

qual dialogamos com irmão Fernandes, que tivemos até momentos de 

descontração, que o meu amigo Fernandes lá, não conhecia o vereador JOSIEL 

MACIEL, pessoalmente, só conhecia de nome e falou que este nobre vereador 

tem um peso, um nome muito grande na região do beiradão e que ele pensava 

que o vereador JOSIEL, era um homem gigante. Pelo nome que leva nesta 

região aí, a região ao qual fomos criados. Nascemos, crescemos lá e temos 

inúmeros amigos, pastor Josué, até brincou, o homem é pequeno, mas é grande. 

Então deixo meu abraço a todos que nos receberam nas suas residências, tanto 

no rio Itaucu, no Monte das Oliveiras, a todo beiradão, aí no rio, Aracaerú, fomos 

até próximo do final do rio. Também fomos no rio Morujucá, o qual temos 

inúmeros amigos. Também tivemos uma votação expressiva, visitamos inúmeras 

pessoas lá e meu muito obrigado a todos que nos receberam. Vou falar das mães. 

Falar de mãe Para mim, é um fato que me emociona muito, pois falo que eu 

tenho a maior mãe do mundo é a minha, por tudo que ela fez e faz até hoje por 

nós. Também em conversa com meu amigo Daniel, e falou que a mãe dele é a 

heroína dele, que criou, que deu a educação, que lutou, então todos nós essa 

semana é um momento de felicidade em homenagear nossas mães, parabenizar, 

dá um abraço, almoçar ou jantar, um momento de Felicidade. Agradecer as 
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palavras da vereadora FRANCIELE, e deixar um abraço para alguns amigos 

que sempre em conversa nos pedem.  Meu amigo “Querida”, que quase todos os 

dias nos encontramos, hoje ele falou,” meu amigo, eu vou estar ligado na rádio, 

mande um abraço pra esse amigo seu que é apaixonado pelo Lula”, aqui, que 

está nos ouvindo aqui na rádio, então, meu amigo “Querida” é um forte abraço 

ao senhor aí, ao meu amigo Valnei, meu parceiro, começamos uma jornada na 

educação quando ele iniciou a faculdade de Geografia e nos acompanha até hoje. 

A gente dando auxílio no seu estágio, ajudando-o, nos transformamos em hoje 

em parceiros de luta, amigos, parceiros de negócios, vamos levando aí.  Meu 

amigo Neto, lá do Itaucu, o Didi, na ponte do Anauerá, a minha amiga “Piranha”, 

que eu esqueci agora o seu nome, de tantos anos de amizade, só de chamar por 

apelido, seu esposo, que estão fora do município, mas retornaram aqui a passeio, 

podemos dialogar um pouco durante o final de semana. Professor Everton meu 

amigo, em particular, o Saboia, o Felipe Furtado, lá no Morujucá, Juca, no 

Aracaerú, o “Piroca”, o “Telê”, o “Caroço”, também no Aracaerú, enfim. 

Parabenizar aqui a equipe da Câmara, pela organização, em nome da Suzana e 

todos os servidores do poder legislativo. Falar o meu amigo Dinaldo Aires, meu 

amigo em particular, meu amigo de não sei precisamente, quantos anos, mas 

próximo de 30(trinta) anos, um dos maiores gestores desse município, ele sabe 

o motivo o qual esse amigo dele não trabalhou com ele politicamente. Ele sabe 

as pessoas que nos impediram de trabalhar com ele politicamente, mas deixo 

meu abraço e minha admiração. Foi um camarada que que fez inúmeras obras 

nesse município, que ajudou reestruturar esse Município, mas é, às vezes não é 

pela gente, mas sim pelas pessoas que nos cercam, que às vezes nós temos alguns 

problemas na área política. Falar do legislativo, falar de um camarada em 

especial chamado Eli Cardoso, que após a distribuição dos notebooks, foi para 

rede social, fez vídeo, postou inúmeras coisas que queria ver o legislativo 

distribuir notebook para as crianças, para as escolas, enfim, começou a falar. 

Meu amigo se candidate, ganhe a eleição para vereador, dispute a presidência da 

Câmara, vence a presidência da Câmara e faça diferente, tá? Nós aqui no 
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parlamento, estamos em conversa, está dependendo assim que sai ao censo, se 

vai ser possível aumentar o número de vagas no parlamento ou não, quem sabe 

já não aumenta para 13(treze), porque aqui tem 11(onze), é difícil o senhor bater 

qualquer um desses aqui. Então deixo o meu repúdio às suas falas e falo mais, 

administrar é para poucos, é para poucos. Vontade todo mundo tem, mas 

administrar é para poucos, é para quem tem coragem, para quem tem atino para 

essa área, falo com experiência, a qual saí do final do rio Mocajatuba, no ano de 

1992, com 9(nove) anos de idade, nunca tinha ido numa escola. Após alguns 

anos, pude ser agraciado em me tornar professor do município concursado, 

construí uma carreira brilhante como agricultor no município, como a vereadora 

ROBERTA, falou, criador de peixe, inúmeras outras coisas. Já fui o maior 

criador de peixe quando me dedicava exclusivamente na área da agricultura. 

Hoje o título é do meu amigo em particular também Amex Alfaia, o qual me 

ajuda nesse nosso empreendimento hoje. Meu fornecedor de ração, meu 

fornecedor de alevino, não vou buscar fora, ajudo meu amigo a desenvolver sua 

psicultura no município. (“Posso contribuir com vossa excelência?”) Sim, 

vereadora fique à vontade. NESSE MOMENTO A PALAVRA FOI 

CONCEDIDA A VEREADORA, PRISCILA SANTA MARIA: “excelência, 

eu nem digo que se candidate, porque uma pessoa para se candidatar, a vereador 

e não saber qual é a função do parlamento, para que que vai vim para cá, 

excelência? Não pode, nem que fazer parte desse parlamento, porque não sabe 

nem o que é o trabalho de um vereador, como é que ele vai querer se candidatar 

e fazer parte de um parlamento, aonde ele não sabe qual a função do parlamentar 

é legislar, fiscalizar. Quem dera se esse parlamento tivesse condições, 

excelência, de suprir a necessidade de muitas coisas nesse município. Força de 

vontade, não nos falta, carinho com as nossas crianças também, não. Um ser 

humano desse que se diz pré-candidato e que quer fazer parte de um parlamento, 

não saber a função de um parlamentar. Então, a população ela tem que ficar 

atenta a isso. Quando uma pessoa se candidata, não sabe a sua própria função. 

Quando chegar aqui, vai fazer as coisas erradas, porque não sabe porque chegou 
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aqui. Então, excelência, a gente nem deve se bater com esse tipo de ser humano, 

porque a gestão realmente como vossa excelência falou, não é para qualquer um 

gerenciar, chegar numa Câmara, ser um parlamentar, tirar do seu tempo do seu 

dia todo. Às vezes a gente passa o dia todo e reunião, às vezes a gente passa o 

dia todo lutando, buscando inda a Belém, vindo para cá, indo a órgãos públicos 

como eu vejo vossa excelência aqui, que não tem se negado em ajudar esse 

parlamento, para que a gente possa trabalhar em função do município. O senhor 

está de parabéns, excelência, então não se bata com esse tipo de coisa. Os órgãos 

públicos, eles precisam se munir de material de trabalho. Então esse parlamento 

não é diferente, precisa está adequado e seguindo o fluxo de como eu posso dizer, 

assim, de meios de comunicações. Por quê? Porque a gente muitas vezes não 

consegue, a gente tem que está vindo aqui na Câmara pedir para os funcionários 

da Câmara, redigirem as vezes um documento que a gente não tem condições de 

fazer na casa da gente. Mas por falta de mecanismo, muitas vezes a gente não 

faz, então, excelência, a gente precisa de um computador, porque eu preciso está 

no portal da transparência, eu preciso está analisando documentos, eu preciso as 

vezes, a Câmara não consegue imprimir um documento para mim de 

400(quatrocentas), 500(quinhentas) páginas, porque é melhor me mandar em 

PDF, mas eu não consigo ler na tela do meu computador, 400 (quatrocentas) 

páginas. Eu preciso ter um notebook, então, excelência, essa pessoa, ela não 

entende que os órgãos públicos, eles estão se adaptando a tecnologia. Parabéns 

a excelência pelo seu discurso.” LOGO APÓS, O ORADOR DEU 

COTINUIDADE AO SEU DISCURSO:” Obrigada, excelência. Não vou 

explicar para o cidadão a função do parlamentar que ética, ele deve estudar e 

aprender, a função. Enfim, como falei, administrar é para poucos e a história que 

a gente construiu aí ao longo da nossa vida, mostra que sabemos administrar. 

Começamos do zero hoje, estamos devagar cada dia mais, desenvolvendo, 

ajudando o município. Talvez se nós tivéssemos tido o atino de sair do município 

de Oeiras, buscar novas áreas, talvez tivéssemos melhor financeiramente, mas 

nosso principal objetivo é desenvolver esse município. Então estamos aqui 
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lutando como empresário, fazendo nossa parte no social e como político, também 

lutando cada dia para a melhoria dessa população, que tanto sofre. Quando falei 

administrar é para poucos, que as pessoas que administram nosso estado, nosso 

Brasil, nosso município, enfim, olhem realmente para a população, cuide da 

população do nosso município, dê atenção para o povo, organize as coisas para 

se desenvolver o trabalho da melhor forma possível. Há 2(dois) anos, já venho 

falando da PA 379 aqui. Há 2(dois) dias atrás, os alunos vieram a pé de uma 

parte da estrada para cá do bacurau, porque a empresa irresponsável que faz a 

manutenção da PA 379, inventou de jogar terra no meio da chuva e o ônibus 

veio, atolou, teve que o trator da administração pública teve que puxar o ônibus 

e as crianças tiveram que andar mais de 3(três) km para chegarem na escola. 

Falta de responsabilidade com nossas crianças e vou continuar falando até o final 

do meu mandato, eu espero que alguém ouça e nós ajude a resolver essa situação. 

Malária zero, parabéns à saúde do município, as pessoas que trabalham em nome 

da Marceia, minha vizinha, parabéns por esse grande feito, que já vem de alguns 

anos desde a administração do antigo prefeito Dinaldo Aires. Vereador, 

BARRIGA, falar da sua copa, somos um dos patrocinadores quanto empresário. 

Você lembra que eu lhe falei que a nossas empresas vão lhe dar o apoio nessa 

sua empreitada e pelos nossos anos de amizade, lembro que quando estudamos 

juntos, já dei muito drible no senhor nas aulas de educação física. Brincadeira 

vereador. Deixo nosso total apoio como empresário, também como presidente 

da Câmara, como vereador, você tem nosso apoio e nossa admiração pelo 

trabalho belíssimo que o senhor faz ali na BR 422, em todo o município de 

Oeiras do Pará. Eu, antes de assumir a presidência da Câmara, na antiga gestão 

da vereadora ROBERTA, pouco vinha na Câmara. Após assumirmos a gerência 

da casa hoje, quase todos os dias, de segunda a sexta, estão presentes e eu posso 

ver alguns vereadores aqui diariamente na luta aqui e um dos principais que se 

fazem presente aqui é o vereador BARRIGA, parabéns pelo trabalho que faz 

belíssimo. Essa semana a Câmara recebeu mensagens do gabinete do presidente 

da ALEPA, o Chicão MDB, que vai ter um encontro das Câmaras do Marajó no 
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município de Breves, para assinarmos um termo de cooperação entre ALEPA e 

a Câmara. Esse termo de cooperação inclui o treinamento de servidores e nós 

vereadores, então no dia 18(dezoito) e 19(dezenove), a mesa diretora da Câmara 

Municipal e a Diretora da Câmara e mais o financeiro da Câmara vai fazer parte 

desse evento no município de Breves. Infelizmente, não podemos levar todos os 

pares, que foi um dos pedidos da moça que entrou em contato com a gente que, 

pelo fato de ser inúmeros municípios no Marajó, que se fizesse presente à mesa 

diretora desde o município de chaves, município de Soure, Breves, Oeiras do 

Pará, Melgaço, Portel, Afuá. Não lembro mais os outros municípios, mas todos 

os municípios do arquipélago do Marajó se farão presentes. Ainda vou tentar 

novamente, uma outra conversa para ver se pode levar mais alguns vereadores, 

para se fazer presente, então deixo esse aviso, que no dia 18(dezoito) e 

19(dezenove) a Câmara municipal de Oeiras se fará presente no município de 

Breves, para assinatura do termo de cooperação com a ALEPA, para cursos de 

especialização, que serão EAD, cursos de longa distância, uma coisa assim, 

Então, após voltarmos de lá, retornamos, estaremos colocando para todos os 

Pares no grupo e também pessoalmente explicando. Os cursos terão de gestão, 

administração que mais tiver para que possamos participar, desenvolver os 

trabalhos da melhor forma possível. Também no dia 17(dezessete) a 20(vinte), 

aqui no poder legislativo, acontecerá a atualização a regularização do CAR, que 

a vereadora ROBERTA ARAÚJO, falou no início da sessão. Só deixar uma 

correção aqui na fala da vereadora, que no dia 17(dezessete), a Câmara cedeu só 

pela parte da manhã a plenária para esse evento, porque à tarde nós temos a 

sessão, então no dia 17(dezessete) só acontecerá até às 13:00hs, o evento da 

Secretaria de educação com os órgãos que estarão presentes aqui para 

regularização, pois à tarde teremos sessão normal. A eleição do conselho tutelar, 

já foi falo por alguns vereadores aqui, vereador, BRANCO e outros que pediram 

a parte. Amanhã se encerra o prazo, peço que quem tem a oportunidade que 

queira concorrer, que se inscreva, é algo muito importante, é uma função muito 

nobre no município, muito nobre, mesmo, que a gente possa ter uma eleição, 
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com inúmeras pessoas que possam, se formar uma equipe tão quanto excelente 

aqui está. As pessoas que fazem parte hoje do conselho, deixo meus parabéns e 

tenham a minha admiração pelo trabalho que vem desempenhando. Também 

quero deixar um abraço aqui a doutora Monique, pediatra da do bairro do 

Marituba, a qual meu filho, passou por problema de saúde e fomos lá. Nos 

atendeu com a maior presteza, já foi nos visitar em casa, para saber como está a 

saúde do nosso filho. Então eu quero dizer pra senhora, a senhora terminar 

admiração e, eu pude observar que do mesmo jeito que ela tratou o filho deste 

vereador, ela trata um senhor de 60(sessenta) anos, uma outra criança, então, sem 

passar, não porque é filho do fulano, vai passar na frente. Tivemos, aguardamos 

nossa vez, então quero deixar pra senhora meus parabéns pelo belíssimo trabalho 

que a senhora faz, á frente do posto Marituba, como pediatra nesse município. E 

parabenizar a Secretaria de esporte, Secretaria de cultura, pelo evento da seletiva 

também, assim como os vereadores. Peco que a mesa me dê aí mais uns 

30(trinta) segundos para concluir nosso discurso. (“fique à vontade presidente, 

pode ficar à vontade”) assim como todos os outros Nobres Pares, fui procurado 

por sei lá quantos presidentes de clube, parceiros, jogadores e quero deixar meus 

agradecimentos a todos que nos procuraram, aqueles que a gente não pôde 

ajudar, que na próxima empreitada a gente possa ajudar. Já fui jogador do 

torneio, já fui de comissão técnica, hoje somos um dos patrocinadores de 

algumas equipes aí, então, sempre fazendo parte do esporte, desenvolvendo o 

esporte Oeirense. Dizer o vereador EDSON, que eu conheço sua história, no 

esporte, quando o senhor comandava o JAC, né? JAU, era um dos maiores clubes 

aqui, só era menor do que o Remone, que eu sou torcedor do Remone, e a gente 

já tentou alguns anos atrás com o professor Valdemar, resgatar a história do 

Remone, não deu certo, Remone novamente, que é um dos maiores clubes desse 

município aqui, junto com o JAU, maior que eu JAU um pouco, né? Brincadeira 

vereador.  E a gente sempre militando em diversas áreas do movimento social, 

do esporte fala que a nossa vida é intensa, quando eu não tenho problema, eu 

procuro que eu já estou acostumado, a viver nessa tenção do dia a dia, aí da luta 
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diária. Ainda tínhamos para falar de políticas sociais, políticas públicas para a 

melhoria da infraestrutura, a violência do município, mas nosso tempo concluiu 

aí, e para não ser descortês com os outros Pares que ainda faltam falar. Deixo o 

meu abraço a todos, meu boa noite, em nome da minha esposa, Ellen Maciel, a 

qual tenho um carinho especial. E dizer pro doutor Daniel, obrigado por nos 

visitar novamente, estava com saudade.  Doutor André é um excelente 

profissional, mas você sabe que a admiração que eu tenho pelo seu trabalho, pela 

amizade e obrigado por fazer parte dessa equipe e acreditar no nosso projeto. Aí 

um forte abraço a todos e até a próxima sessão.” LOGO APÓS, A PALAVRA 

FOI FACULTADA AO VEREADOR, OSVALDO ALVES:” Boa noite a 

todos. Quero em nome da vereadora ROBERTA ARAÚJO, saudar todos os 

nossos colegas, em especial também a irmã, PRISCILA. Mãe, 3 filhos, 

ROBERTA, a MARA, que infelizmente não pode estar aqui presente por 

motivo de saúde, quero saudar as pessoas aqui presentes, assessoria jurídica 

Doutor Martin, amigo de longas datas. quero aqui agradecer a Deus por esse 

momento especial de estar aqui e também agradecer todas as pessoas que nos 

ouvem através das rádios e em todos os lugares do nosso município, cidade, 

interiores, as ilhas, em especial ao Bairro da Liberdade, quero dar um alô à minha 

amiga Marielma, que tá na escuta, sua mãe Isoleide, sua sogra Rosalina, quero 

também aqui registrar a não presença no meu amigo vereador MARCOS 

PAULO, onde está em Belém a trabalho não, quero também dar um alô meu 

amigo Robert e toda a galera ali do bairro do Marapira, hoje o motivo muito 

especial estar aqui, eu costumo dizer que hoje está aqui nessa plenária e as 

pessoas que nos ouve através da rádio, é uma prestação de contas, do que 

estamos fazendo, muito importante, cada um cidadão hoje está na escuta das 

seções para poder saber de fato o que está acontecendo, e quero também aqui 

agradecer e a mesa diretora em nome do presidente JOSIEL, hoje presidente, 

minha mãe me ligou de Belém muito feliz, isso é uma coisa assim que, é uma 

coisa diferente e muito importante, me ligou agradecendo pelo presente que a 

Câmara do nosso município levou até ela, até Belém, ela nunca esperava isso, se 
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emocionou, e acaba nos emocionando também, então eu quero lhe agradecer por 

esse ato generoso, então quero que Deus abençoe lhe dê sabedoria, que o Sr. 

possa desenvolver um bom trabalho e já está desenvolvendo para abrilhantar 

mais a Câmara municipal do nosso município. Parabenizar todas as mães, em 

especial minha esposa também, mãe, minha filha Natália, em nome delas quero 

estender os parabéns a todas as mulheres, a todas as mães do nosso município, e 

domingo será o seu dia, um dia muito especial. Quero aqui começar o meu 

discurso, parabenizando o vereador DRÔ, onde traz um assunto muito 

importante, muito importante mesmo,  relacionado ao transporte escolar do 

nosso município, onde pede em forma de diálogo soluções e dizer ao vereador 

DRÔ ALFAIA que a algumas gestões atrás, eu fiz parte do transporte escolar, 

fui diretor do PINATE 04(quatro) anos na gestão do Eli Batista, e realmente é 

uma problemática muito grande nos 04(quatro) cantos do município, cada um 

com suas dificuldades, e hoje quando o aluno lhe procura, ali do Pruanã, salvo 

engano da Cota, parece que se eu não me engano da Cota até uma parte do 

Pruanã, passa pra outro barco e daí da metade da viagem vem para o nosso 

município, aí a dificuldade aumenta mais ainda, então, é uma problemática muito 

grande que não é de hoje, a nossa realidade, ela é muito complicada, as ilhas, 

principalmente ali na, para quem conhece ali o Ítaucu, Sacajós, são localidades 

muito, Mocajatuba ali na frente do Mocajatuba são localidades muito 

complicada o transporte escolar, e sabemos da dificuldade, Graças a Deus tem 

um SOME, que minimiza, em parte, vamos dizer assim, minimiza mais a 

situação dos alunos, hoje tem o SOME no Murujucá, hoje pra quem não sabe, o 

SOME é o ensino médio no Murujucá, tem o SOME hoje no Rio Anauerá, no 

Caracurú, na escola do Caracurú. salvo engano também vereadora da 

ROBERTA, na Santino, tem o SOME, Vendedora ROBERTA ARAÚJO, sim 

o SOME hoje na Santino tem, Santino, Itaucú, Murujucá, Melancial, Costeira, 

Então, Hoje minimiza mais, a dificuldade dos alunos, mas até gestão passada, 

retrasado e outras gestões passadas, vereador DRÔ, Tinha uma rota que ela 

vinha lá das Cabeceiras do Caracurú até a cidade, ensino médio, então, 
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infelizmente, hoje, não temos hoje em nosso município, barco com qualidade, 

rapidez que possa atender, é complicado para o aluno ali, Se o barco sai 

03:00(três) horas ele acorda no mínimo 02:00(duas) horas da manhã, 2 e meia, e 

chega até a cidade 07(sete) da manhã e volta à sua casa praticamente 03 (três), 

04(quatro) da tarde, então, praticamente o aluno, ele mora na escola, no barco 

no caso, passa mais tempo no barco. NESTE MOMENTO A PALAVRA FOI 

CONCEDIDA AO VEREADOR JOSIEL, “é a mesma situação que eu coloquei 

há 02(duas) semanas atrás com a relação do Rio Aracairú, lá do final do Rio, que 

as crianças saem 04:00(quatro) horas da manhã e chegam 04:00(quatro) horas 

da tarde de volta na casa, então é uma situação muito difícil, tem que rever essas 

situações do transporte escolar, muito triste essas situações. LOGO APÓS O 

ORADOR DEU CONTINUIDADE AO SEU DISCURSO. com certeza, Aí veio 

a preocupação do vereador DRÔ que eu o parabenizo, de hoje sentarmos, nós 

vereadores para procurar uma solução, o que não pode vereador DRÔ é ficar 

dessa forma, e existe soluções, NESTE MOMENTO A PALAVRA FOI 

CONCEDIDA AO VEREADOR EDSON “eu concordo também nesse quesito 

com o vereador DRÔ que levantou e eu tô citando por causa da parte que eu lhe 

pedi, mas que se a vossa excelência faz referência ao comentário do vereador 

DRÔ e ele também já mostrou, e aí é importante, uma possível solução de na 

licitação ser colocada a questão das lanchas voadeiras para determinados locais, 

é inadmissível aceitar, eu não sou da área de educação, fiz meu ensino médio, 

magistério, pequenas noções na época, mas em que condições um aluno desse, 

vereador OSWALDO, vai chegar saindo às 3:00 da manhã para estudar numa 

sala de aula, a partir das 07:00(sete) da manhã? Se ele já acordou e saiu às 

03:00(três), ele acordou 02:00(duas) e muitas vezes vai dormir, 21:00(vinte e 

uma) horas, 22:00(vinte e duas) horas com sono, e aí não tem a mínima condição 

de aprender, muitas vezes escolas também, como a nossa, geralmente não 

oferece muito, porque faltam muitos professores e aí se tem isso daí, a solução 

seria essa, a contratação, para determinadas rotas, longe, seria de voadeiras, eu 

imagino uma viagem de barco da Cota até aqui em Oeiras, é muito longe, e ainda 
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tem alguns barcos, não é todos,  não estou generalizando porque eu já presenciei 

que reduz a rotação do motor para economizar no óleo, eu tenho certeza que 

quem anda no interior, em algum lugar, já presenciou isso, então, é levado a 

essas condições para economizar no óleo à distância, aí o resultado é esse, o 

aluno passa mais tempo no barco do que na sala de aula, é plausível e nós 

deveremos contribuir com essa sugestão, para que se se haja um aditivo ou não 

sei ou pra que se contrate lancha para alguns determinados locais”. LOGO APÓS 

O ORADOR DEU CONTINUIDADE AO SEU DISCURSO “Obrigado 

vereador EDSON, pela parte não e vereador EDSON, Ney Andrade, a umas 

gestões passadas, FRANCIELE como secretária na época de educação, 

Também lutado para que o SOME viesse para o nosso município e através de 

seus deputados, prefeita Gilma Ribeiro, também querendo trazer o melhor, lutou 

para que o ensino médio estivesse no interior, aí minimiza mais a situação em 

parte, porque eu falo em parte? porque o professor do SOME, do ensino médio, 

eles falham demais vereador Edson sabe disso de que já tivemos várias reuniões 

em Belém com a secretária de educação do estado, Breves com o governador, 

para que ele solucionasse, essa situação que é complicado, a gente depender da 

URE de Cametá, é muito complicado, então a UBS fluvial que os nobres pares 

praticamente todos falaram, é um instrumento de muita, muita importância que 

traz dignidade pro nosso povo que tanto precisa de política pública, estão 

chegando, então hoje ela esteve na Santino, está no Pruanã, salvo engano levando 

dignidade, trabalho, que é o que o nosso povo tanto precisa, quero parabenizar o 

vereador Edson Também, onde sua deputada eleita doutora Alessandra, onde 

estará beneficiando o nosso município. É ela ou Luth? o Luth, onde estará sendo 

beneficiado o nosso município, no caso, a estrada, porque o senhor falou, que o 

trator agrícola estará beneficiando uma comunidade da estrada ou a estrada no 

geral. Então, parabenizo por isso, porque significa que o seu deputado ele tem 

compromisso. Não é primeira vez que ele beneficia o nosso município e também 

ainda este ano, fez alguns pedidos, ao deputado que eu apoiei, deputado, Dr. 

Vanderlan Quaresma de Wanda Faro. E com deputado Dr. Vanderlan a gente 
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pediu uma emenda que possa asfaltar ali a 1500 de asfalto, no caso, o bloquete a 

Rua Santo Antônio, 1500 até um projeto de 500 m e a gente está na espera, 

também a cobertura da quadra da escola do Murujucá. Naquela cobertura lá, quer 

dizer, um projeto, se não me engano, R$ 100.000 e estamos esperando. E ele me 

garantiu que ainda este ano ele ia fazer de tudo para que tanto a Rua Santo 

Antônio quanto a cobertura da escola do Murujucá ia ser contemplado, NESTE 

MOMENTO A PALAVRA FOI CONCEDIDA AO VEREADOR EDSON. 

“Vossa excelência, tocou no assunto que eu já venho pensando a questão do 

bloquete, do jeito que é feito e aplicado asfalto em Oeiras, eu acho que é mais 

salutar é o bloquete, e eu não sei o que aconteceu. A empresa que estava aqui 

parou ou se já terminou, não sei, o asfalto, mas na gestão do prefeito Dinaldo e 

do prefeito Ely foi colocado bloquete e onde foi colocado o bloquete está 

perfeito. Então, seria esse poder se reunir com a prefeita e sugerir que o 

município sugerisse ao governador que não licitasse mais para Oeiras asfalto e 

sim desse máquinas para construir bloquetes e bloquetar as ruas de Oeiras que 

no meu humilde entendimento, demonstra ser mais eficiente do que o asfalto 

aplicado em Oeiras”. LOGO APÓS O ORADOR DEU CONTINUIDADE AO 

SEU DISCURSO “obrigado, vereador! Mudando de assunto, falar um 

pouquinho da do esporte do nosso município, alguns nobres colegas abordaram 

o assunto, eu tenho o pensamento um pouco contrário, mas, respeito a fala dos 

nobres colegas. O esporte de Oeiras do nosso município voltou, hoje você vê 

assim, nos cantos do nosso município assim, o jovem, o senhor ali, conversando 

sobre o esporte, “porque aquele”, “time porque o fulano joga muito”, “porque 

isso e aquilo”. O esporte estava um pouco sumido, vamos dizer assim estava um 

pouco sumido. O pessoal já não falava muito mais em esporte, acredito que quem 

estava na frente do esporte alguns anos atrás não tinha mesmo empenho do que 

hoje quem está na frente do esporte tem. Há tempos, o nosso esporte estava 

embaixo mesmo quase que sumido, então quero aqui parabenizar todas as 

pessoas envolvidas para que o esporte esteja hoje em outro patamar, vamos dizer 

assim. Em especial a secretário de esporte cultura. Quero dar uma, mandar um 
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alô aqui ao meu amigo Jadson, popular boneco, o Betão diretor de esportes 

também, que vem desenvolvendo esse excelente trabalho à frente daquele 

esporte. Eu sou amante do esporte, estive ano passado na final e o último 

campeão do torneio ou campeonato de férias, eu sei da importância do centro a 

20/25 anos atrás, do Timbalada, eu sei da importância desses clubes, com 

certeza, se o centro tivesse classificado ia abrilhantar mais, o esporte de nosso 

município. Existe uma seletiva, mas infelizmente o centro não se classificou, 

para quem acompanha o esporte eu sinceramente vereador Edson, quando eu vi 

montado o time do centro, eu falei, há uma vaga dele, todo mundo pensou dessa 

forma, só que no esporte nem o maior, nem todas as vezes o time melhor vence 

teoricamente o time menor. Infelizmente, O centro não se classificou, mas estava 

com um timaço”. NESTE MOMENTO A PALAVRA FOI CONCEDIDA A 

VEREADORA ROBERTA “Oswaldo, licença, me dê a parte. O senhor tem 

razão, um super clube tem muitos amigos, tanto dos dirigentes, dono, presidente, 

principalmente como jogadores, inclusive o meu melhor amigo joga lá, mas 

como o senhor falou, nem o mais forte ganha e para isso, algumas pessoas, um 

grupo procura buscar um culpado, mas que fique aqui que eu não vou me 

intimidar para ninguém, muito menos para nenhum homem. Nós somos poucas 

mulheres aqui, 4 mas, qualquer fala, qualquer coisa, não vai me intimidar, a 

situação precisa se saber entender para poder chegar aqui, gritar, falar ou usar 

qualquer 20 minutos. Então, eu sei muito bem o meu lugar e o meu lugar é onde 

eu quiser. Muito obrigada, vereador! Por também compartilhar um pouco dos 

passos da sua fala no esporte e foi muito bem pensado o que o senhor disse da 

grandeza. Ficaríamos todos felizes, se o time já estivesse, mas dentro de Quadra, 

infelizmente não conseguiu chegar”. LOGO APÓS O ORADOR DEU 

CONTINUIDADE AO SEU DISCURSO. “Obrigado, a vendedora! Eu sei da 

importância como acabei de falar, da importância do centro, da grandeza do 

centro também do Timbalada e outros campeões que já passaram em Oeiras para 

quem lembra. Então, eu Acredito que se tivesse uma “brecha” para que o centro 

e o Timbalada voltassem com certeza ia abrilhantar o torneio, só que outros 
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clubes também se sentir no direito de querer também participar, é o que eu penso, 

todos os clubes vão sentir no o direito de ser convidado olha, o Marapira hoje é 

um clube de respeito, um clube de investimento. Mas passou também por uma 

seletiva, precisava em 2019, passou, parabéns! Eu não vi o jogo do centro, na 

verdade, eu não estive na seletiva em nenhum um jogo lá, mas pelo que a gente 

acompanha nas redes sociais, pelo que a gente vê o movimento estava com os 

melhores, e parabenizo todas as pessoas envolvidas do centro que montou um 

timaço e vai voltar eu acredito que vai voltar, foi apenas um empecilho ali que, 

infelizmente não deu, não foi da vontade de Deus, Eles têm que entender isso. 

Mas quero parabenizar todos os dirigentes, pessoas envolvidas no Centro, 

Marapira, Borussia e todos os clubes. Oh, já pensou? 55 times, 55 jovens adultos, 

enfim, participando uma seletiva, nosso povo, ele é apaixonado pelo esporte, 

pelo futebol em nosso município, precisamos urgentemente, de um ginásio. 

Estivemos em Brasília, vereador EDSON e vereador ROBERTA, pedindo 

emendas também para que pudéssemos ter um ginásio, nosso município. No 

mais, eu quero agradecer as pessoas que nos ouve agradecer a Deus, por mais 

nesse momento esse momento de estar aqui, parabenizar todos os clubes, não é 

todos os amantes do esporte, as pessoas que ajudam o esporte direta ou 

indiretamente, no nosso município que hoje, está como? Acabei de dizer em 

outro patamar, quero agradecer a todos. Desculpe, eu me estender um boa 

noite!”. LOGO APÓS, A PALAVRA FOI FACULTADA A VEREADORA 

PRISCILA “Meu boa noite, a mesa constituída! Eu vou pedir para o meu colega 

Drô desligar central que o frio está aqui em cima de mim, meu boa noite, as 

pessoas que estão presentes. Nesse parlamento, nos ouvindo na pessoa do doutor 

Daniel, do meu amigo Rosmerilson, excelente costureiro, mas trabalhador, ao 

meu esposo, ao Márcio filho, que nos dá a honra de sua presença nesta sessão, 

este que é um funcionário da maior associação do Marajó da AMAM, seja bem-

vindo! Sua presença é importante nesse parlamento, quero pedir desculpas 

ouvintes pela minha garganta, está hoje meia bronqueada. Eu não ia nem falar, 

mas são tantos assuntos que eu não tive sessão passada e venho trazer este 
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parlamento, prestação dos trabalhos, como faço de costume, Leio a palavra de 

Deus em Salmos, no capítulo 33 do versículo 16, diz assim, não há rei que se 

salve com a grandeza do exército nem o homem Valente se livra pela muita 

força. O cavalo falha na segurança, não livra ninguém com a sua grande força. 

Eis, que os olhos do senhor estão sobre os que o temem, sobre os que esperam 

na sua misericórdia, para lhes livrar as Almas da morte e para os conservar, vivos 

na fome. A nossa alma espera no senhor, ele é o nosso auxílio e o nosso escudo, 

pois nele se alegra o nosso coração, pois quando temos confiado no Senhor, 

Santo, seja a tua misericórdia, senhor, sobre nós como em ti esperamos que 

salmo lindo, com esse Salmo muito bonito, eu quero agradecer a Deus pelas 

vitórias alcançadas pela minha família durante esses últimos dias, quero mandar 

um grande abraço pro meu pai, que está em Belém, cuidando do meu avô, que 

passou por 2 cirurgias nesses últimos dias, passou por uma UTI, aos meus tios, 

oro a Deus que dei força a família para cuidar desse momento tão delicado, quero 

aqui externar o meu grande abraço. Quero agradecer desde já a sessão passada 

pelos, pelo abraço dos meus colegas, que foi enviado, que minha filha estava 

doente e eu não pude estar na sessão e mesmo eu me sentindo mal doente 

também eu preferir vim na sessão prestar conta do meu trabalho. São muitas 

demandas, muitas coisas, mas antes de começar a tratar esses assuntos, eu quero 

mandar aqui um grande abraço ao meu sobrinho Apolo, que houve as sessões 

todas as quartas-feiras e é um grande fã do legislativo, quero mandar um abraço 

ao Júnior Silva, que dirige o nosso ônibus escolar, ele tem essa luta, essa peleja 

todos os dias com essa PA 379. Quero mandar um abraço para minha amiga 

Lenny a Belém com o Ney e um abraço pro Reco, quero também me externar, 

minha ajuda ao vereador barriga que estará ali promovendo, a copa barriga na 

BR 4221, campeonato muito importante para o meu colega vereador, que vem 

trabalhando ali na BR 422 e falar de esporte traz muita polêmica, eu não sou, 

não tenho muito aptidão, pelo futebol, não gosto muito mas, sou admiradora de 

quem gosta. O futebol, ele Conquista e muitos jovens, mas a gente também 

houve muitas queixas, interferência realmente de muitas pessoas dentro do 



 
 

REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA DOS VEREADORES DE OEIRAS DO PARÁ 

CNPJ 07.228.952/0001-06 – Insc. Est. Isento – E-mail: camaraoeiras715@gmail.com 

Rua Prefeito Artêmio Araújo, 715 – CENTRO – CEP: 68470-000 – Oeiras do Pará – PA 
 
 

68 
 

esporte, inclusive eu fui procurada por uma advogada esses dias, aonde tem 

documentações assinadas, tem umas coisas e realmente temos que tomar cuidado 

onde nos colocarmos, não vale querer apoio como mulher, só quando me cabe, 

mas quando me convêm todas as áreas, eu lembrar que tem outras mulheres 

também, porque eu quero usar nesta sessão o meu bom senso que foi dito que eu 

não usei, na outra sessão passada e trazer o meu bom senso para a sessão, porque 

eu tenho que saber que meu bom senso não está só no lado que eu estou, mas 

está no lado que cabe à população e o meu bom senso está nas pontes que estão 

caindo. De trazer para esse parlamento as dificuldades de uma população sofrida, 

de uma população que, infelizmente não tem medicação no hospital. Isso, é uma 

realidade constante e quem acha isso uma fala insensata, não está se doendo pela 

população, a qual defende, não está se doendo pelas nossas crianças, pelos 

nossos profissionais da saúde, realmente o vereador DRÔ não deixa de ter razão 

que eu não posso me utilizar de ações enquanto eu deixo o mês inteiro a ver 

navios uma população, por falta de medicação e profissionais. Sabe para que 

serve as ações itinerantes da saúde? serve para levar aqueles atendimentos que a 

prefeitura não consegue manter naquela localidade, como odontologia. Porque 

eu não consigo contratar com recurso que eu tenho um profissional para cada 

posto de saúde no interior, serve para suprir a necessidade de eu levar uma 

demanda de documento quando aquelas famílias não conseguem tirar na cidade, 

serve para que eu possa levar pro interior um profissional médico que bate uma 

ultra som quando as mulheres não conseguem ter, quando a Secretaria não 

consegue pagar um profissional desse em cada posto de saúde. Sabe para que 

serve o posto de saúde? para atender aquela população diariamente com um 

profissional ali dentro e com medicação. E, infelizmente, essa gestão 

incompetente e eu não falo isso porque eu sou oposição. Hoje eu falo isso com 

muita propriedade do assunto e falo isso por ser muito sensata e falo isso com 

toda a sabedoria que Deus tem me dado para exercer o mandato a qual eu tenho 

usufruído não pelos méritos meus, mas pelos méritos que Deus tem colocado 

neste município. E posso falar com muita propriedade e com muita sabedoria, a 
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qual eu faço, sabe por quê? Porque eu estudo, porque eu vou naquele lugar, 

porque muitas das vezes eu ouço a população, eu recebo pessoas que se tremem 

de medo dizendo para mim, vereadora, não fala meu nome não, a população tem 

medo dessa gestão porque é uma gestão aonde tenta intimidar a população é uma 

gestão tirana, é uma gestão aonde tenta oprimir as pessoas que fala onde lhe dói. 

Se você for no hospital hoje, tem apenas dipirona para tomar numa emergência, 

sabe quem tem mantido o hospital? O estado com poucas medicações que tem 

vindo, você vai no almoxarifado do hospital, não tem medicação e quem fala 

isso não é a vereadora PRISCILA, não, é quem convive lá dentro do hospital e 

são os pacientes que vão lá visitar o hospital. Será que a população tem sido 

omissa a quanto aos fatos? pergunto eu, em relação à saúde, será que ações 

itinerantes vão resolver o problema do município? Importantes são e são de 

importância, são relevantes para nossa população, realmente essa UBS 

cobrávamos todos os dias e eu não me lembro em nenhum momento eu não sei 

se há aqui falta de interpretação, porque eu sei que aqui ninguém comprou 

diploma, não, estão sendo investigados por compra de diploma, ninguém aqui 

nesse parlamento que possa não conseguir interpretar uma fala. Quando eu falo 

que a prefeita municipal não se elegeu para ser médica, para ser é pesquisadora, 

para anotar em papel lá no meio da comunidade, para ir falar para a comunidade, 

não receber a placa solar lá dentro do carioca porque tem que vim a energia pelo 

fio. Isso, não é a vereadora PRISCILA que fala, não, é a comunidade que vem 

procurar e dizer o que está acontecendo, é de suma importância que eu consiga 

interpretar a fala de um vereador eu não disse que ela não pode? Se ela quiser, 

ela pode sim, mas ela não ganha para isso, ela ganha para gerenciar esse 

município que está sendo mal administrado, quando eu não consigo fazer um 

processo licitatório e pegou uma adesão de uma ata de um outro município, isso 

se chama incompetência, porque desde o começo da gestão aderiu a uma ata para 

a saúde, lá de Igarapé Miri, no valor de 3.000.000 de reais, comprou quase 

2.000.000 de remédios, cadê o remédio para a farmácia básica? Está vazia. Não 

tem um paracetamol, porque essa semana caiu um monte de mensagem com foto, 
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vereadora eu não estava em Oeiras, eu tinha viajado e o meu celular não parava, 

não tem paracetamol na Secretaria de saúde, aí eu pergunto, será que isso é bom 

senso ou isso é realidade? Sinceramente, eu fico me perguntando por que essa 

gestão acha que ela pode conquistar a população com marmitas o todo tempo? 

Eita governo que eu nunca vi pra dar tanta marmita na minha vida, sabe o que é 

que o povo precisa de verdade? São trabalhos. Aí você se pergunta, será que eu 

tenho que ir para as redes sociais falar da vereadora PRISCILA, porque ela 

cobra aquilo que o município realmente precisa? Tá, mas eu não citei o nome 

dela, será que eu não tenho telhado de vidro para falar dela também? Será, que 

não tem competência dentro de uma prefeitura para fazer os processos 

licitatórios que nunca conseguem terminar ou quando se terminam, o TCM ainda 

tem que interferir, por que houve vencedor de lotes do processo licitatório do 

barco escolar, aí não dão andamento TCM tem que estar interferindo no 

andamento do processo dentro da prefeitura. Fui deixar minha filha na escola, 

quando eu olho para o lado da arena de eventos, É uma vergonha na frente da 

nossa cidade só buraco, só lama, fede no lado da secretária, do lado da arena de 

eventos, em frente uma escola onde estuda um monte de crianças, correndo o 

risco de ter acidente é na porta da Secretária de obras, será que uma secretária 

dessa não sai para olhar na porta da Secretaria dela? Será que uma secretária de 

educação não ponha a mão na consciência que ela precisa atender um telefone 

para marcar um horário com o vereador para ser atendido para resolver as 

demandas do município? Aí eu ainda recebo fotinho de vereador sendo atendido 

pela secretária de educação, querendo dizer olha, eu ela atende, tu ela não atende. 

Isso é uma falta de vergonha, mas vergonha ainda está sendo representada por 

uma secretária incompetente, a ponto das escolas do município. estarem com 

tantos problemas, aonde eu recebo uma comunidade, aí eu quero uma explicação 

dela, ela não pode receber a vereadora porque a vereadora não é da base da 

gestão. Eu quero perguntar se ela ganha pra quê? Já que a prefeita não botou a 

mão na consciência, tirou ela de lá porque ela está sendo investigada por 

certificado comprado, será que a educação do município não tem sido 
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prioridade? Para tratar assuntos relevantes, aonde a comunidade procura o 

vereador para trazer as demandas para dizer, vereadora lá na minha escola está 

acontecendo isso aí. Quando eu venho para a tribuna “ah, porque eu não fui 

procurar a secretária”, aí eu mando um ofício, reenterro ofício à Secretaria de 

educação não responde por que ela não responde? Ela está com medo de me 

mandar os extratos bancários dos últimos meses da conta do Fundeb, por que ela 

tá com medo de mandar para a vereadora a folha de contratação do Fundeb e os 

estados bancários? Será que isso é falta de bom senso ou isso é medo de se expor 

diante de um parlamento? Aí eu mando um ofício para uma presidente do 

conselho do Fundeb, ela me diz que ela tem documentos apenas para análise do 

conselho, que ela não pode me dar documento, uma presidente de um conselho 

que não pode assumir como presidente porque ela é um cargo comissionado 

como diretora de uma escola e ela ainda se serve do abuso de tocar a chave da 

sala do conselho apenas para ela ter ela, que demanda horário. Ela, que demanda 

a reunião, ela que diz o que pode, o que não pode se colocar no grupo do 

conselho, por que ela não pode? Porque ela não tem, porque essa gestão ainda 

não passou para o concelho, um documento. Que conselho transparente é esse? 

Dentro de um município aonde se tem tanta coisa para se analisar, será que a 

secretária está querendo perder os recursos do município? Isso é falta de 

competência, aí eu mando chamar secretária para vim me dar explicação na 

Câmera, ela me diz que ela não pode vir, eu vou mandar um mandato coercitivo 

para ela. Eu vou mandar conduzir ela até a Câmara e eu quero que ela me traga 

todo o extrato bancário, eu quero que ela me traga tudo o que o conselho tem 

feito durante esses meses. Ela está desde janeiro, ai, eu não tenho bom senso. 

Então, muito me admiro não me doer com as crianças, eu acabei de receber um 

vídeo criança funcionando, barco escola no motor do barco, as crianças, tudo em 

cima do motor, com a manivela, rodando o motor do barco escolar, a que ponto 

nós chegamos nesse município? Aonde adolescente dirige barco escolar, que 

está lidando com vidas de crianças. Eu sou a mãe, será que como mãe, eu não 

me dou? Eu acho que a minha eu acho que o parlamentar, ele não tem bom senso 
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por cobrar as coisas que estão faltando, se não existissem mesmo uma oposição 

nessa Câmara, como estava esse município? Os postos de saúde estão sem 

medicação. Aí eu estou me gloriando porque eu estou fazendo uma ação, eu 

devia estar me gloriando porque tem remédio no hospital, eu devia estar me 

gloriando porque eu estou indo naquela localidade levar o atendimento porque 

eu não tenho como manter aquele atendimento, mas eu estou mantendo aquele 

posto aberto, cheio de remédio, cheio de atendimento. Quando eu chego na 

lancha, no porto cedinho pela manhã, ia saindo uma voadeira lotada de frutas 

daqui para ir para a UBS fluvial para mostrar para os ribeirinhos que se tem fruta 

enquanto foi servido bobó de boi dentro do hospital e quando funcionários 

reclamaram no grupo da saúde que estava comendo mortadela, infelizmente, eu 

tenho que olhar e dizer, será que realmente eu estou pelo caminho certo? Será 

que eu não devo atender a nova equipe que ganhou o processo licitatório do 

barco escolar para ver se faz alguma diferença? Ou eu estou embargando esse 

processo porque eu quero que os meus parceiros, os meus aliados, ganham para 

continuar essa porcaria que tá aí? Será que é só o esporte que é uma coisa 

excelente, ótima, uma coisa diferente. No município, uma atração diferente no 

município merece tanto aplauso, merece ser tão abraçado? Eu teria prazer de 

sentar numa cabeça de uma ponte de fazer uma feijoada para a equipe da 

Secretaria que tivesse fazendo uma ponte nesse município. É isso que eu teria 

prazer de fazer, eu teria prazer em ver, dizerem vereadora PRISCILA, senhora 

quer sentar lá na porta do hospital para ajudar? Eu teria prazer de sentar lá porque 

lá estão lidando com vidas. Será que não dói no ser humano saber que uma 

criança, muita das vezes que precisa de atendimento não tem a medicação 

adequada? Mas para mim, fazer o marketing, para eu fazer a minha política, eu 

tenho que tirar remédio de dentro do hospital. Usar o meu bom senso, tirar a 

medicação que está lá dentro do hospital para botar numa UBS, porque eu não 

tenho a capacidade e a competência de comprar medicação, porque agora já se 

aderiu a uma ata de um outro município, mas que até agora não foi apresentado 

nenhuma nota porque não tem um paracetamol no hospital, ou na Secretaria de 
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saúde. não, mas eu não tenho bom senso, é eu que sou a errada, por cobrar, 

quando o posto lá da BR 422 precisa estar iluminando para atender o paciente, 

quando posto lá na BR 422, não tem um soro, quando eles ligam de lá, 

“vereadora PRISCILA me ajude, não tem medicação no posto, a gente está 

usando o posto lá de Cametá, a gente está indo para lá utilizar o posto de Cametá 

porque no posto da BR não tem remédio”. Consertar uma ambulância lá para 

tentar quebrar o galho quando passou, não sei quantos dias com todas as 

ambulâncias quebradas. Aí eu dou a desculpa que é porque a estrada está feia. 

Vou concluir, excelência. Mas assim como um dia pode existir uma voz nesse 

parlamento gritando, eu não me importo que digam que eu grito, eu não me 

importo que digam que eu não tenho bom senso, eu não me importo que falem 

de mim como crente ou como evangélico que eu carrego, mas eu me importo 

ainda, com aqueles que precisam e necessitam nesse município. Eu quero sair 

desta Câmara de cabeça erguida, não, porque eu defendi alguém que não merecia 

ser defendido, mas porque eu defendi os menos favorecidos, porque eu defendi 

a verdadeira classe que precisava, porque eu defendi, aquilo que eu sempre 

acreditei como ser humano, não como parlamentar, mas como ser humano de 

verdade. De olhar uma mãe muitas vezes chorando com o filho no colo, sem ter 

a medicação para dar, sem ter a comida para comer, vou concluir, excelência. 

Porque, hoje eu recebi na minha porta, pessoas que me ligaram pra dizer a 

vereadora, eu não tenho o que comer, falta de políticas públicas não é uma 

marmita que vai resolver, que vai matar fome de ninguém. Educação na escola, 

projetos adequados, eu disse para o meu pai, eu vou concluir excelência, por 

esses dias que, em vez de se fazer grande Carnaval, grande Festival do Camarão, 

grandes festas públicas, se em cada festa dessa aqui se gasta 1.000.000, 500.000, 

300.000, comprasse carrinho para churrasco, carrinho de bombom e fizesse 

grande doação para a população sair a mais no lucro, do que está se dando 

dinheiro para grandes bandas levarem daqui do município e não contribuir com 

nada. As nossas praças têm virado, sabe o quê? Grandes centros de uso de droga 

nesse município. Isso é uma vergonha à frente da cidade, acabou, a Praça da 
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Liberdade, você não consegue levar seu filho mais, porque têm adolescentes e 

crianças em céu aberto, usando droga se prostituindo, meninas de madrugada, 

andando nua na praça, a que ponto nós chegamos? E quando eu falo que não me 

representa, quando eu falo que é uma vergonha para mim, eu vou falar e vai 

sempre ser uma vergonha, porque, excelência, como pais, como mãe que sou. 

Eu jamais vou admitir que no município Oeiras do Pará seja reconhecido como 

uma cidade de vergonha, mas seja reconhecido como cidade maravilhosa, mas 

com essa gestão, está perdida. Eu espero que o município vença e a eleição está 

aí na porta e que o povo se lembre do que está acontecendo. Meu muito obrigado, 

excelência, que Deus abençoe a todos”. Logo após, o vereador Josiel Maciel 

reassumiu a presidência da Mesa e, em seguida, passou-se a seguinte ORDEM 

DO DIA: Leitura e defesa do Parecer nº 006/2023 – COLEJURF – CMOP 

sobre o Projeto de Lei Nº 001, de 17 de abril de 2023.  (Ver. Drô Alfaia). “ Boa 

noite a todos! Gostaria de fazer a leitura do parecer da comissão permanente, lei, 

justiça e redação final. Análise do projeto de lei 001, de 17/04/2013, do poder 

executivo que dispõe sobre a criação do sistema municipal de consignação e 

autoriza o poder executivo municipal a celebrar convênios e regras gerais de 

empreendimento consignado em folha com instituições bancárias autorizadas 

pelo Banco Central do Brasil. Na forma que especifica e dá outras providências, 

Relatório, trata-se de projeto de lei número 001, barra 2003, de autoria do poder 

executivo, que dispõe sobre a criação do sistema municipal de consignação, 

autoriza o poder executivo de pau a celebrar convênios de regras gerais de 

empreendimento consignado em folha. O projeto de lei em destaque, visa 

regulamentar no município do Pará o sistema de consignação, os serviços 

públicos municipais ativos, inativos e aos pensionistas, estabelecendo ainda o 

percentual máximo a ser descontado automaticamente aí folha de pagamento, 

que é de 40% aos servidores municipais do município de Oeiras do Pará. Este é 

o relatório necessário, passamos a fundamentar o parecer. Fundamentação a 

criação do sistema municipal de consignação autoriza o poder executivo 

municipal a celebrar convênios de regras gerais de empreendimento consignado 
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em folha com instituições bancárias autorizadas pelo Banco Central do Brasil. 

Se faz necessário, pois autorização para consignação em folha de pagamento de 

servidores públicos e isto em suas bancárias é facultada, com isso, presente 

projeto de lei tem o objetivo de regulamentar tal prática e, assim, facilitar o 

acesso aos créditos consignados aos respectivos servidores e determinar o 

percentual máximo de desconto em folha, evitando o super endividamento dos 

servidores, além de fomentar a economia local. Ademais, tal projeto encontra-se 

embasada em legislações vigente, quais sejam, a lei federal número 14509, de 

27 de dezembro 2022, que dispõe sobre o percentual máximo aplicada para 

contratação de operação de crédito consignado, a ser descontado em folha aos 

servidores públicos, sendo necessário que o estado e o município definam em lei 

ou regulamento os percentuais a serem aplicados aos seus servidores. Assim, foi 

elaborado tal projeto de lei. O projeto, possui ainda boa prática legislativa, 

respeitando toda a legislação sobre o tema. Sendo assim, o projeto é legal e 

constitucional. PARECER: Por todo o exposto, esta comissão opina 

favoravelmente para o prosseguimento do presente projeto de lei que pode ser 

levada ao plenário para votação, este é o parecer SMJ. Parecer da comissão 

permanente de leis, justiça e redação final, presidente DRÔ ALFAIA, Marcos 

Paulo Costa Leitão membro, Branco Manga, membro”. Votação do Parecer nº 

006/2023 – COLEJURF - CMOP - sobre o Projeto de Lei nº 001, de 17 de abril 

de 2023. O qual foi aprovado por unanimidade. Votação do Projeto de Lei 

Municipal Nº 001 de 17 de abril de 2023, o qual “Cria o Sistema Municipal de 

consignações e autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar Convênios de 

Regras Gerais de Empreendimento Consignado em Folha de pagamento dos 

servidores públicos ativos, aposentados e pensionistas, com Instituições 

Bancárias, autorizadas pelo Banco Central do Brasil, na forma em que especifica 

e dá outras providencias. O qual foi aprovado por unanimidade. O senhor 

presidente observando que não havia mais nada a ser tratado, encerrou o 

expediente desta sessão ordinária, da qual nós, _______________________, 

Roberta Andrade Miranda, e _______________________, Cristiane Moura da 
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Costa, lavramos a presente Ata, que após ser lida e aprovada, será assinada por 

nós e demais vereadores presentes. O CD desta sessão encontra-se guardado no 

arquivo desta Casa Legislativa, em que constam os discursos na integra de todos 

os vereadores que se pronunciaram durante a sessão. 

Oeiras do Pará, 10 de maio de 2023 
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